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Aktuální opatření a fungování 
Kulturního centra Bílovec 

Z důvodu nařízení vlády České republiky jsou 
Městská knihovna Bílovec a její pobočky,

Kulturní dům Bílovec,
Muzeum Bílovec 

a Turistické informační centrum Bílovec, 
od 22. 10. 2020  do odvolání 

UZAVŘENY! 

Rušíme také veškeré kulturní a vzdělávací programy. 
O konání či nekonání konkrétních akcí Vás budeme informovat 

prostřednictvím webových stránek a sociálních sítí. 

Zatím však platí: 
 
 veškeré výpůjčky a rezervace jsou automaticky 
 PRODLOUŽENY 

 k vrácení knih využijte BIBLIOBOX naproti železářství, 
 knihy Vám z konta odepíšeme následující pracovní den

 v našem katalogu je možnost stáhnout spoustu on-line 
 dokumentů, vyzkoušejte všechny možnosti
 

Prosíme, buďte ohleduplní, respektujte opatření a nařízení 
a buďte zdrávi! Zvládneme to!

VAŠI KNIHOVNÍCI & MUZEJNÍCI 

kcbilovec.cz 
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Dokáže-li člověk věnovat svůj čas druhým, tak jim dává nejvíce

Vážení spoluobčané,
zpřísněná opatření vlády a nová ome-
zení proti šíření koronaviru nám mi-
nulý měsíc zavřela školy, bary, restau-
race, byl vydán zákaz shromažďování 
nad 6 osob i  povinnost nošení roušek 
nejen ve vnitřních, ale také ve vnějších 
prostorách. Zveřejněná vládní nařízení 
se často mění a  mnohdy není jasné, 
co vlastně platí. Na radnici opakova-
ně zasedal Krizový štáb, který zabez-
pečoval nejen distribuci ochranných 
pomůcek do škol, ale i informovanost 
okolních starostů, zajištění dezinfek-
ce společných prostor či komunikaci 
s  Moravskoslezským krajem.  Je to 
pro všechny, i pro vás, velmi náročné 
a v tuto chvíli nevíme, kdy to všechno 
skončí.

Já ale stále věřím ve vaši solidari-
tu a  schopnost vyrovnat se s  touto 
nelehkou situací kolem pandemie. 
Věřím, že budeme všichni obezřetní 
a  zodpovědní, že si opět dokážeme 
navzájem pomoci. Že uděláme vše 
proto, abychom se vrátili co nejdříve 
k běžnému životu a mohli opět spor-
tovat, chodit do škol, do kina, do di-
vadla, na koncerty nebo si posedět 
s přáteli. Naděje přece není přesvěd-
čení, že něco dobře dopadne, ale jis-
tota, že něco má smysl. A víra ve vás 
má pro mě smysl!

Setkání s občany – zrušeno
Osobně je mi velmi líto, že již podru-
hé jsme museli zrušit naše společné 
setkání s  vámi. Nezapomínejte pro-
to sledovat webové stránky města, 
náš FB a  Instagram, kde pravidelně 
zveřejňujeme dění ve městě i v míst-
ních částech. Snažíme se vás infor-
movat i  prostřednictvím Bíloveckého 
zpravodaje. Dnes vybírám pár otázek 
a odpovědí, které mohou být pro vás 
zajímavé.

Jaké bude letos vánoční osvětlení  
našeho náměstí?
Určitě se můžeme těšit na nové prvky 
osvětlení v parku u náměstí, svou pre-
miéru bude mít i nový vánoční strom, 
který je zatím stromečkem. A novinkou 
by mohlo být i osvětlení dvou stromů 
v parku před kostelem.

Kdy bude nový semafor před školou 
na ulici Ostravská?
Věřte, že i já bych si velmi přála, aby šly 
věci rychleji. V tuto chvíli mohu sdělit, 
že projektová dokumentace pro územ-
ní rozhodnutí je připravena k odevzdá-
ní. Vše se procesuje tak, aby se mohla 
na jaře příštího roku zakázka soutěžit 
a realizovat.

Budou se opravovat opěrné zdi kolem 
Bílovky?
Ano, v  příštích dvou letech Povodí 
Odry opraví opěrné zdi v lokalitě kolem 
Střelnice. Na ulici Opavské tak musíme 
počítat s  uzávěrou jednoho silničního 
pruhu, doprava bude řízena kyvadlově 
semaforem. Čilý stavební ruch se bude 
posouvat po úsecích 60 metrů v  cel-
kové délce 250 metrů až po most na 
Střelnici.  

Plánujete se příští rok opět participa-
tivní rozpočet?
Určitě ano. Je součástí připravovaného 
rozpočtu města, o kterém bude zastu-
pitelstvo města rozhodovat na svém 
prosincovém zasedání.

Bude v Bílovci nový supermarket?
Snad ano. Byli jsme soukromým inves-
torem obeznámeni o možné výstavbě 
obchodního centra společnosti Albert. 

Obchod má být vybudován rovněž na 
soukromém pozemku, a  to na ulici 
Opavská v lokalitě bývalé pily. O vývoji 
tohoto záměru vás budu i nadále infor-
movat.

Zastávka na Ostravské ulici se ruší?
Neruší. Jen odstraňujeme nepotřeb-
ný novinový stánek. Jinak chceme dílo  
architekta Josefa Hrejsemnou  po úpra-
vě terénu zachovat.

Jak bude vypadat kalendář na příští 
rok? 
Ve spolupráci s  Kulturním centrem 
jsme na rok 2021 připravili kalendář 
s  dobovými a  klíčovými fotografiemi 
naší historie. Zveřejníme tak zajímavé 
vzpomínky a události, které naše měs-
to i jeho místní části utvářely. Věřím, že 
se vám bude líbit.

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
chraňme se před negativními emocemi 
druhých, napněme své síly i  sílu vůle 
a  buďme odhodláni dnešní nelehkou 
dobu plnou změn zvládnout. Věřím, že 
to dokážeme. 

Přeji všem nadějné a  hlavně zdravé  
listopadové dny.

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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Uzávěrka prosincového 
čísla zpravodaje
Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky 
příspěvků a  inzerce pro listopadové 
číslo zpravodaje je stanoven na pondělí 
16. 11. 2020, 12:00 hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na ad-
resu zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí 
příspěvku obdržíte od redakce potvr-
zení o příjmu.

Doporučená délka příspěvku je do 
2000 znaků včetně mezer. Do zpravoda-
je se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a  čtivější. 
Děkujeme za pochopení, neboť většina 
z  vás doporučenou délku respektuje. 
V opačném případě jste vedoucí redak-
torkou požádáni o zkrácení svého člán-
ku. Posílejte jen ostré fotografie v origi-
nální velikosti (ne zmenšené pro posílání 
e-mailem či stažené z webu a FB).

Upoutávky či pozvánky na akce posí-
lejte graficky zpracované (formát PDF, 
barevnost CMYK, rozlišení 300 DPI, 
formát 1:1). Pokud pošlete pouze text 
plus obrázek, redakce ve spolupráci 
s grafikem zpracuje podklady dle svého 
uvážení. Příspěvky škol a předem zpra-
cované dokumenty  (inzerce, upoutáv-
ky, pozvánky apod.) neprochází jazyko-
vou korekturou zpravodaje.

 � (red)

Bílovec letos opravil 
školy, byty, komunikace 
i zámek
Ani překážky v  podobě nejrůznějších 
omezení v  souvislosti s  onemocněním 
COVID-19 nezastavily rozvoj města Bí-
lovce a okolních obcí. Naopak, stavební 
ruch zde panoval v době letních měsíců 
na mnoha místech…

„Naplánované investice jsme neodklá-
dali. Vše běží, dokonce připravujeme už 
i  další investice a  podali jsme i  několik 
žádostí o dotace na příští období. Město 
letos vybudovalo například nový chod-
ník v ulici Havlíčkově, novou komunikaci 
ve Lhotce v hodnotě 620 tis. korun, plot 
ve Výškovicích za 470 tis. korun, dětské 
hřiště v  Lubojatech za 150 tis. korun, 
které vzniklo na základě participativní-
ho rozpočtu a další,“ vysvětluje starostka 
Renata Mikolašová a pokračuje: „V době 
letních měsíců jsme stihli i stavební práce 
v obou našich základních školách,  opra-
vili střechu v MŠ Svobodova, rozšířili  mo-
biliář – například na autobusovém nádra-

ží, opravujeme místní Kulturní dům a bez 
přestání investujeme také do rekonstruk-
ce bytů a nebytových prostor a samozřej-
mě i do našeho nádherného zámku.“

Město Bílovec vlastní okolo 393 bytů, 
včetně 100 bytů v  Domě s  pečovatel-
skou službou a 102 nebytových prostor. 
„Máme se o co starat, opravovat, rekon-
struovat. Uvolněné byty a nebytové pro-
story průběžně opravujeme během celé-
ho roku. Od ledna 2020 byly provedeny 
nebo právě probíhají opravy celkem v pat-
nácti bytech a u dalších čtyř se opravy ak-
tuálně připravují,“ navazuje místostarosta 
Zbyněk Bajnar. „O byty v našem krásném 
městě je trvalý zájem. I proto na přelomu 
letošního roku vytvoříme díky změně dis-
pozic ve dvou nemovitostech na náměstí 
celkem pět nových bytových jednotek. 
A  to vše s  celkovým rozpočtem cca 7,5 
mil. korun.”

Nemalé investice putovaly i  do obou 
základních škol, jak již zmínila starostka 
Renata Mikolašová v úvodu. „Díky dotaci 
z Integrovaného regionálního operačního 
programu, výzvy MAS Regionu Poodří – 

4.1., mohou žáci ZŠ Komenského využí-
vat od října i zcela novou bezbariérovou 
venkovní učebnu pro přírodovědné obo-
ry v hodnotě zhruba 5 mil. korun, která 
byla vybudována na nádvoří školy. A po-
kračovalo se zde také v modernizaci dal-
ších dvou tříd pro II. stupeň. Ze stejného 
programu jsme investovali také stavební 
úpravy a vybavení odborných učeben ZŠ 
T. G. Masaryka, kde vznikl areál praktic-
kých činností, včetně vybavených dílen 
a cvičné kuchyňky s přípravnou v hodnotě 
takřka 6 mil. korun,“ pokračuje starostka 
s tím, že v obou školách pokračovaly také 
opravy kanalizace. ZŠ T. G. Masaryka má 
mimo jiné i zrekonstruované sociální za-
řízení pro žáky v přízemí i v prvním patře.  

A  aby i  v  dalších letech rozvoj Bílovce 
i  jeho místních částí pokračoval, připra-
vuje se se vší pečlivostí a zodpovědností 
rozpočet na rok 2021. První verzi rozpoč-
tu budou zastupitelé města diskutovat 
na pracovním jednání ve středu 11. listo-
padu od 15 hod.

Lenka Hatlapatková

Barevný – rozpočtový 
listopad
Máme tady měsíc, kdy se tradičně rodí 
rozpočet města na příští rok. Letošní 
listopad jako by v  sobě nesl přímý od-
raz aktuální situace. A to PÁD. I největší-
mu optimistovi, finančnímu romantikovi 
nebo snílkovi je jasné, že musíme počítat 
s pádem příjmů. Dle odborného odhadu 
jsme vás již informovali, že příjmy v příš-
tím roce klesnou o cca 11 milionů korun.

S péčí řádných hospodářů stavíme ná-
vrh rozpočtu na rok 2021 na reálných čís-
lech a na základech zkušeností finanční-
ho odboru našeho města. Určitě budeme 

reagovat operativně na skutečný vývoj 
během příštího roku, který nebude jed-
noduchý.

Musíme výrazně ušetřit ve výdajích měs-
ta, a to zejména v těch provozních.  Dále 
musíme utlumit aktivity, které nemají pří-
mý vliv na chod města. Mám radost, že 
kolegové z  jednotlivých odborů města 
i  příspěvkových organizací na tuto sku-
tečnost již zareagovali a svůj rozpočet se 
snažili přizpůsobit této nelehké situaci. 
S nadějí jsme očekávali stejný přístup i od 
ostatních organizací a zájmových útvarů, 
kterým město přispívá na provoz. Někteří 
tento náš apel vyslyšeli, a těm velmi dě-
kujeme za spolupráci, jiní ne. U některých 

dokonce došlo k  navýšení požadavku, 
jako by ani nevnímali, co se kolem nás 
děje. Jako by vůbec neposlouchali dopo-
ručení finančních odborníků. To mě velice 
zarazilo a hlavně mrzí. Věřím však, že spo-
lečná jednání sladí i tyto požadavky s ak-
tuálními možnostmi rozpočtu na příští 
rok. Nejde o to, že nechceme. Ale o to, že 
nemůžeme. Snad výpadek 11 miliónů je 
dostatečný argument k pochopení složi-
té finanční kondice nejen našeho města. 
Ale v duchu nastavené spolupráce vím, že 
společně to zvládneme!    Krásný barevný 
listopad. 

Váš místostarosta Zbyněk Bajnar
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K D O  A  J A K  MŮŽE  P R O J E K T  P O D A T ?

každý  občan  starš í  18  le t ,  který  má  vztah  k  Bí lovci  a  jeho

místn ím  částem  

projekt  l ze  podat  na  podatelně  městského  úřadu,  nebo

elekt ronicky  na  e -mai l  part . rozpocet@bi lovec.cz  

 -  obyvatel ,  podnikate l ,  pracuj íc í  ve  městě ;

do  určeného  termínu.

P R A V I D L A  A  P O D M Í N K Y :

projekt  musí  obsahovat :

termín  real izace  projektu  musí  být  reálný  do  konce  roku  2021.

a )  popis  projektu  a  jeho  př ínos  pro  Bí lovec  a  jeho  občany ;

b )  předpokládaný  rozpočet  projektu ,  který  nesmí  přesáhnout

částku  vyčleněnou  v  rozpočtu ;

c )  v  př ípadě  invest ičních  akcí  musí  obsahovat  výpis  dotčených

pozemků,  př ičemž  pozemky  musí  být  v  majetku  města  Bí lovce  a

záměr  musí  být  v  souladu  s  Územním  plánem  města ;

d )  autora  (autory )  projektu  a  kontakt  ( te lefon,  e -mai l ) .

P A R T I C I P A T I VN Í

R O Z POČ E T  2 0 2 1

Ži jete,  podnikáte,  nebo  pracujete  

v  Bí lovci  a  jeho  místních  částech,  

a  chtěl i  byste  něco  zlepši t?

Máte  konkrétní  nápad,  chcete  něco

vybudovat ,  nebo  něco  v  Bí lovci

vylepši t?

   

Mysl í te ,  že  přesvědčíte  svým

nápadem  i  ostatní  občany?

Pak  je  to  šance  pro  Vás!

Neví te  s i  rady,  chcete  se  na  něco

zeptat?

Kontaktu j te  nás,  poradíme  vám:

Michal  Krchňák,  radní  

E:  michal .krchnak@bi lovec.cz ,

T :  +420  731  637  319

Renata  Mikolašová,  starostka

E:  renata .mikolasova@bi lovec.cz

I  pro  rok  2021  chceme  vyčleni t

část  rozpočtu  na  projekty ,  které

navrhnete  Vy  sami !

V  návrhu  rozpočtu  na  rok  2021

počí táme  s  částkou  150  t is .  Kč  

ŠANCE  PRO  DOBRÉ  NÁPADY  

M Á T E  O T Á Z K Y ?

R O Z P OČE T

MĚSTO 
BÍLOVEC

H A R M O N O G R A M :

l i s topad  2020  -  podávání  návrhů ;    

prosinec  2020 / leden  2021  -  posouzení  návrhů,  př ípadné

doplnění ,  posouzení  komis ím,  př ípadně  osadním  výborům

(pokud  se  návrhy  budou  týkat  místní  část i ) ,  výběr  projektů  pro

f ináln í  hlasování  občanů  (Rada  města ) .   

      

K O M P L E T N Í  P R A V I D L A :

Veškerá  pravidla ,  podmínky  a  harmonogram  najdete  

na  webu  města  www.bi lovec.cz ,  př ípadně  na  vyžádání  

zašleme  na  váš  e -mai l .
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Vyhodnocení jubilejního 5. ročníku fotosoutěže „Bílovec obyčejně i neobyčejně“

Ve středu 23. září 2020 proběhlo ve 
velkém sále městské knihovny v Bílov-
ci vyhodnocení 5. ročníku fotosoutěže 

„Bílovec obyčejně i  neobyčejně“. Celá 
akce proběhla se šestiměsíčním zpož-
děním kvůli omezením vyhlášených 

vládou ČR. Pěti ročníků soutěže se zú-
častnilo celkem 31 fotografů, z nichž 6 
se zúčastnilo všech ročníků.

Přítomným divákům byl promítnut  
video prolog, kde se jednotliví fotogra-
fové a  fotografky vyjádřili o své zálibě 
k fotografování a o svém vztahu k měs-
tu Bílovec.

Následně byly divákům prezentovány 
všechny zaslané fotografie k  jednot-
livým tématům. Protože se jednalo 
o  jubilejní ročník, nebyly hodnoceny 
jednotlivé fotografie a  nebyl vyhlášen 
vítězný fotograf. Všichni účastníci sou-
těže byli vítězové, protože fotografová-
ním a prezentováním svých děl oboha-
cují bíloveckou kulturu.

Starostka města Bílovec Renata Mi-
kolašová předala účastníkům soutěže 
věcné ceny a poděkovala jim za jejich 
přínos k propagaci města Bílovec. Velké 
poděkování patří také Petru Nastálko-
vi, autorovi tohoto kulturního počinu. 

Jiří Velký, odbor vnitřních věcí

Právní poradna pro občany města
Bezplatná právní pomoc mimo řízení spočívá v právním poradenství, jak právní problém řešit a jaké existují možnosti 
dalšího postupu ve vaší životní situaci.

Poradna je otevřena 2x měsíčně v době od 14:30 do 17:00 hodin a je určena pouze pro občany města Bílovce a jeho 
místních částí (Bravinné, Lhotka, Lubojaty, Ohrada, Stará Ves, Výškovice).

Termíny v listopadu 2020: 18. 11., 25. 11.
Termíny v prosinci 2020: 7. 12., 16. 12.
Termíny si můžete rezervovat na stránkách města Bílovec, a to v sekci „Úřad“, odkaz „Rezervační systém: pasy, OP, právní 
poradna“.

Celostátní konference zástupců městské a obecní policie
Tentokrát v   Brně se konal již šestý 
ročník této odborné konference, která 
opět nabídla zajímavá témata týkající 
se ochrany a  bezpečnosti, nové mož-
nosti  jak zklidnit dopravu, jak je to se 
seniory v dopravě nebo které moderní 
technologie se dají využít pro pomoc 
obětem násilí. Nechyběla prezentace 
kamerových systémů, problematika 
profesní přípravy strážníků nebo ma-

pování práce v  terénu. Přítomní rov-
něž diskutovali nad novelou zákona 
o obecní policii a vztahem mezi infor-
macemi a rozhodováním. Neopomněla 
se ani tolik závažná kyberšikana a úto-
ky v kyberprostoru.

Ministerstvo vnitra deklarovalo, že 
se neustále snaží zlepšovat postavení 
strážníků, protože právě oni zajišťují 
vnitřní bezpečnost ve městech a  ob-

cích. Určitě si všichni uvědomujeme 
nezastupitelnou roli městské policie 
i  v  Bílovci, která každodenně dbá na 
udržení veřejného pořádku a  bezpeč-
nost našich občanů. 

Pro naše seniory nabízíme zajímavý od-
kaz www.seniorbeznehod.cz. Pro včas-
né odhalení domácího násilí si stáhněte 
aplikaci BRIGHT SKY CZ na stránkách 
www.nadacevodafone.cz/programy/.
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PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem
zdravotníkům, sestřičkám,

pečovatelkám, hasičům,
policistům, základním

školám v Bílovci 
za vzdělávání dětí 
rodičů v první linii,

firmě Slumbi za provádění
hygienických opatření,

dobrovolníkům a vám všem,
kdo v těchto nelehkých

chvílích pomáháte.

Velice si toho vážíme!
Vedení města Bílovce
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Váš názor nás zajímá

Vážení čtenáři, chtěli bychom Vás informovat o anketách, 
které jsme Vám různými způsoby předkládali. Cílem bylo zjis-
tit, jaká forma komunikace v otázce projevení Vašeho názoru 
či poskytnutí námětu Vám nejvíce vyhovuje.

Anketa přes Mobilní rozhlas – nesetkala se s očekáváním, 
které jsme předpokládali. Patrně nevyhovující je složitost re-
gistrace a potvrzování účtu, a proto reagovalo touto cestou 
jen málo z Vás.

Anketa v Bíloveckém zpravodaji – ta u Vás nezabodovala 
vůbec. Vyplnit papír a  vhodit jej do schránky na určeném 
místě, to je patrně v  dnešní době již úplně „out“. Anketa 
měla nulový výsledek. 

Ankety přes web města – vzhledem k anonymitě a možnos-
ti odpovídat vícekrát jsme tento způsob dotazování vůbec 
nezavedli. Výsledek není vypovídající, neboť je snadno ovliv-
nitelný. Na plánovaných nových webových stránkách města 
se pokusíme zajistit validitu dotazování.

Ankety na sociálních sítích – tady jsme zaznamenali největ-
ší zájem a přímé reakce od Vás. 

Přinášíme výsledek diskuze na téma: Co s bývalou kotel-
nou mezi věžáky a DPS na ulici 17. listopadu?

Nejvíce Vašich odpovědí se přiklánělo k  vybudování par-
kovacích míst. Další zajímavé náměty se týkaly vybudování: 
workout hřiště, parku se zelení, komunitní klubovny, chráně-
né dílny, herny pro děti, komunitního centra s mezigenerač-
ním setkáváním aj.

Děkujeme za náměty. V  současné době připravuje odbor 
investic studii dané lokality z hlediska možnosti využití po 
stránce stavební a samozřejmě finanční. 

Mediální komise

Vedení  města Bí lovce t ímto srdečně zve
všechny podnikatele podnikaj íc í  nebo ži j íc í  

na území města Bí lovce,  včetně jeho místních
část í ,  k  neformálnímu setkání  se zaj ímavým

programem

SETKÁNÍ
PODNIKATELŮ

2020
ve středu 18.11.  od 16.00
KULTURNÍ DŮM BÍLOVEC

VINÁRNA PORTO

Akce je volně přístupná, písemné pozvánky
nebudou zvlášť rozesílány.

Učitelé malotřídních škol jsou na on-line výuku připraveni

Po zkušenostech z  jarních měsíců, kdy 
se uzavřely základní školy, a s ohledem 
k  vývoji epidemické situace vzešla ze 
strany Pracovní skupiny pro malotřídní 
školy v rámci projektu Místní akční plán 
II obce s rozšířenou působností Bílovec 
potřeba proškolit pedagogy ve virtu-
álním prostředí aplikace pro potřeby 
distanční výuky. Kantoři prošli školením 
a jeho poslední část jsme stihli takříka-
jíc za minutu dvanáct. Konalo se totiž 
12. 10. 2020 a už v průběhu tohoto ško-
lení bylo zřejmé, že za dva dny nabyté 
zkušenosti budou využívat v praxi. Ško-

lení se zúčastnily základní školy z Tísku, 
Slatiny, Kujav, Albrechtiček a  Velkých 
Albrechtic. Celkem bylo proškoleno 13 
pedagogů.

Ačkoliv dálkové vzdělávání nemůže 
plně nahradit běžnou školní docházku, 

díky znalosti práce s moderními tech-
nologiemi budou moci pedagogové 
úspěšně provést žáky přechodným ob-
dobím při vzdělávání z domova.

Realizační tým MAP II 

Projekt MAP II ORP Bílovec, Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617.
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Demolice autobusové 
zastávky
Z  důvodu havarijního stavu čekárny, 
kdy jsou jednotlivé rámy a plechy kon-

strukce   silně zkorodovány, dojde k de-
montáži a likvidaci  čekárny na rozcestí 
Stará Ves – Bravinné. Cestující si musejí 
chvíli počkat na novou čekárnu, která 
bude řešena v  rámci výstavby chodní-

ku. Ten se připravuje směrem od Slum-
bi k cyklostezce ve Staré Vsi. Děkujeme 
za pochopení a trpělivost.

Odbor investic a správy majetku
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Informace o omezení provozu
V  měsíci říjnu byly zahájeny práce na akci „Rekonstrukce 
svítidel veřejného osvětlení v Bílovci“.

Součásti akce je i  výměna stávajícího zemního vedení 
a  sloupů veřejného osvětlení na ul. Dukelská, Nová cesta 
a 17. listopadu. Stávající zemní vedení veřejného osvětle-
ní je dle místních možností vedeno v  travnatých pásech 
a v chodnících.

Vlivem výkopových prací dojde k  lokálnímu omezení 
schůdnosti jednotlivých chodníků a průjezdnosti některých 
navazujících komunikací. Zemní práce jsou prováděny eta-
pově. Dle dohody se zhotovitelem by zemní práce měly být 
prováděny tak, že po skončení pracovního dne by výkopy 
měly být zasypány. Přesto nebudou ihned uvedeny povrchy 
do původního stavu a pohyb bude omezen. Vlivem stavby 
dojde také k překopům stávajících pozemních komunikací 
a příjezdu k nemovitostem, kdy provoz dopravních vozidel 
bude omezen a řízen přenosným dopravním značením.

Prosíme tedy občany a řidiče, aby v době provádění zem-
ních prací na chodnících, pozemních komunikacích a v  je-
jich blízkosti dbali zvýšené opatrnosti, případně využili ji-
nou trasu a řídili se pokyny zhotovitele.

O konkrétních omezeních v dopravě Vás budeme průběž-
ně informovat na webových stránkách města. Prosíme Vás 
o toleranci, pochopení a zvýšenou opatrnost při průjezdu 
a průchodu uvedenou lokalitou. Výměna svítidel veřejného 
osvětlení ve městě Bílovec je realizována z dotací ze státní-
ho rozpočtu v rámci Státního programu na podporu úspor 
energie na období 2017–2021, Program EFEKT 2020.

Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Ing. Dušan Hynčica,  
odbor regionálního rozvoje

Bioodpad
Firma SLUMBI oznamujeme občanům, 
že od 30. 11. 2020 budou na zimní 
období odebrány ze stanovišť vany 
na bioodpad a větve. Hnědé vany na 
větve budou na svá stanoviště vrá-
ceny od 1. 2. 2021 a zelené vany na 
trávu, listí a ovoce budou vráceny od 
1. 4. 2021.

Občané mají možnost odkládat celo-
ročně bioodpad a větve na sběrný dvůr 
v  níže uvedené provozní době (mimo 
státní svátky):
Pondělí, středa	 8–17 hodin
Sobota		  8–15 hodin

Odpad podnikatelů
Firma SLUMBI nabízí podnikatelům, 
kteří mají provozovnu ve městě Bílov-
ci a  jeho spádových obcích, přistavení 
nádob na směsný komunální odpad, 
papír, plasty a  sklo. Velikost nádoby 
a  četnost svozů je možno domluvit 

v pracovní dny od 7 do 14 hodin.
Podnikatelé sídlící na území města 

nemohou dle zákona o  odpadech vy-
užívat k odkládání odpadu kontejnery 
sloužící pro občany rozmístěné ve měs-
tě Bílovci. 

V případě zájmu bližší informace podá 
p. Faitová, tel. 777 026 944, e-mail: 
hanka.faitova@quick.cz či p. Hedvíč-
ková, tel. 776 245 391, e-mail: petra. 
hedvickova@gmail.com.

SLUMBI, spol. s r. o.
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Chodníky a zpevněné plochy 
Pod Strání
V měsíci říjnu byly fyzicky zahájeny práce na stavbě chod-
níků a  zpevněných ploch mezi ul. Pod Strání a  Zahradní  
v Bílovci dle schválené projektové dokumentace zpracované 
firmou TERRA-POZEMKOVÉ ÚPRAVY, s.r.o. Stavbu pro město 
Bílovec realizuje firma Moravia Trend, s.r.o., ze Studénky.
Součástí stavby je:
• vybudování chodníku mezi ul. Pod Strání a Zahradní,
• podélné parkovací stání pro čtyři vozidla,
• �změna režimu dopravy v  uvedené lokalitě – vytvoření 

zóny s rychlostí 30 km/h,
• �zklidňující prvky dopravy (lidově řečeno retardéry) v místě 

napojení na ul. Komenského a  křižovatky ul. Beskydská 
a Pod Strání – upozorňující na změnu dopravního režimu.

V současné době je vybudován zklidňující prvek za odbo-
čením z ul. Komenského na ul. Pod Strání a jsou zahájeny 
práce na křižovatce ulic Beskydská a Pod Strání.

Záměrem celého projektu je zpříjemnění pohybu ob-
čanů mezi ul. Pod Strání a  Zahradní a  zklidnění provozu 
na místních komunikacích. Celý projekt byl konzultován 
a  odsouhlasen zástupci Dopravního inspektorátu Policie 
ČR v  Novém Jičíně. Několikrát byl tento záměr zveřejněn  

i  v  Bíloveckém  zpravodaji a  na veřejné schůzi s  občany. 
Děkujeme za trpělivost a věříme, že zkulturnění této části 
města opět přinese zkrášlení dané lokality.

Ing. Dušan Hynčica,  
odbor regionálního rozvoje

Telekomunikace v kostce aneb Jak se nechytit do pasti operátorů
Telekomunikační akademie
• �je preventivně edukační projekt 

Českého telekomunikačního úřadu, 
jehož prostřednictvím pomáháme 
seniorům lépe se orientovat v mož-
nostech a právech spotřebitelů v ob-
lasti telekomunikací a  poštovních 
služeb.

• �Téměř dvoumilionová skupina senio-
rů je častou cílovou skupinou operá-

torů. Ti jim ale nemusí vždy nabízet 
to, co je v jejich nejlepším zájmu. Na 
přednáškách seniorům nejen zdů-
razňujeme, jaká jsou jejich práva vůči 
operátorům, ale také posilujeme je-
jich sebevědomí pro další uplatňová-
ní těchto práv. 

• �Probíráme témata, se kterými se 
člověk nejčastěji v  rámci telekomu-
nikací setkává a třeba vždy neví, jak 
je řešit, jako například:  jak si vybrat 
operátora, jaké jsou výhody různých 
typů smluv, jak reklamovat služby 
a vyúčtování, jaká cenová zvýhodně-
ní existují pro seniory a podobně.

• �Zvláštní důraz klademe na situace, 
jejichž neobratné řešení může při-
nést do života i  rozpočtu seniorů 
značný chaos. Někdy jsou to třeba 
nabídky zcela nevýhodné a  klama-
vé, jindy naopak i  celkem seriózní 
a  obecně výhodné, ovšem šité na 
míru někomu se zcela jinými poža-
davky a  potřebami. V  neposlední 
řadě upozorňujeme na problematiku 
prodlužování smluv, volání na barev-
né linky a mnoho dalšího.

• �Dalším okruhem, kterému se ve 
svých přednáškách věnujeme, jsou 

poštovní služby. Vysvětlíme, jaké 
jsou základní poštovní služby, jak 
a  kde se seznámit s  poštovními 
a  obchodními podmínkami. Upo-
zorníme, co je potřeba si pohlídat 
při odesílání zásilek, ale také jejich 
doručení. Vysvětlíme možnosti re-
klamace poštovních služeb, kdy, jak 
a kde reklamaci uplatnit a další infor-
mace k situacím, které mohou seni-
ory zaskočit.

• �Co je dobré vědět? Co si nenechat 
vnutit? Co do telefonu neslibovat? 
Co neplatit? Jak si poradit s  dotěr-
nou nabídkou? 

Již jsme měli pro seniory v  Bílovci 
termíny přednášek zajištěny, ale vli-
vem dodržení hygienických opatření 
vlády jsme plánovaná setkání museli 
zrušit. Nicméně jsme přesvědčeni, že 
nabízená témata jsou pro seniory vel-
mi zajímavá, a proto se budeme snažit 
přednášky pro bílovecké seniory usku-
tečnit ve vhodnější době. 

Mgr. Kateřina Matoušková,  
odborný rada Českého  

telekomunikačního úřadu
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 MĚSTSKÁ POLICIE
Tkalcovská 
Jednáním nezodpověd-
ného pachatele došlo 
na ulici Tkalcovské 
k zahoření v plastovém 
kontejneru, jehož vý-

sledkem byl zcela zničený jeden kontej-
ner a poškozen sousední. Hasičům se 
podařilo již rozhořelý požár uhasit.  Od-
hadnuta příčina požáru? Pravděpodob-
ně neuhašený popel z  krbu obyvatele 
lokality nebo nedopalek cigarety pro-
cházejícího. Nedaleko parkovala auta.

Strom
Vlivem déletrvajícího deště došlo k pod-
močení půdy kolem jednoho ze stromu 
v blízkosti přehrady a  jeho pádu na dvě 
opodál stojící auta. Nikdo nebyl zraněn. 
Situaci na místě strážníkům pomohli řešit 
hasiči. Jedná se o  těžko předvídatelnou 
situaci, kterou lze předpokládat v silném 
větru, ale i  v  déletrvajících deštích. Nic 
nepokazíte, když si stromy v  okolí pro-
hlédnete a  možné podezření oznámíte 
strážníkům, kteří situaci zdokumentují, 
vyhledají vlastníka pozemku a podezření 
se prověří. Žádný strom neroste do nebe!

Veřejné osvětlení
Dosud sice neznámý pachatel, ale s jis-
totou smyslů zbavený predátor, atako-
val dvě nevinná, malá veřejná osvětle-
ní, tiše stojící u  chodníku k  Radotínu. 
Jedno zhmoždil a  druhému způsobil 
závady neslučitelné s dalším svícením. 
Nepodara asi ukojil své zvrácené nepřá-
telství k veřejnému elektrickému prou-
du zřejmě z důvodu, že mu doma není 
elektřina dopřána. Způsobená škoda 
cca 16 tisíc. K neštěstí došlo v noci na 
6. 10. 2020.  Ústředna strážníků žádá 
občany o pomoc při pátrání po pacha-
teli. Informace k pachateli můžete vo-
lat na níže uvedená telefonní čísla.

Alkohol
Při dnešních výškách pokut, hustotě 
provozu, zvýšeného pohybu chodců, 
vybavení policie a  hrůzostrašných pří-
bězích lze vysvětlit řízení auta pod vli-
vem alkoholu jen tak, že alkohol fakt 
zatemňuje mozek. Tím se nechci do-
tknout notoriků, kteří už nerozlišují. 
Opilý laik za volantem po prvních po-
kusech získává jistotu, pakliže se vrá-
tí s  autem domů bez zranění, pokuty 
nebo škody. Jeden pokus, druhý pokus, 
policie nikde, vždyť je to snadné.  Jsou 
i  tací, kteří jsou přesvědčeni, že řízení 
s  alkoholem je bezpečnější, protože 
se více soustředí právě na to řízení. 
Nesmysl! Nepoučitelný laik pak vyráží 
jako neřízená střela vždy, když zavětří, 
že má ho tam a že dnes by to šlo. Jenže 
dnes fungují sousedské výpomoci, růz-
né občanské hlídky, rodiče, kterým není 
lhostejné, že opilí usedají za volant. Je 
to výrazná pomoc pro policii, která pak 
zakročuje na jistotu.

O opilém řidiči také vypovídá styl jíz-
dy, kličkování, pomalá jízda, nedání 
přednosti, zapomínání na světla nebo 
agresivní jízda a  jiné pro ně nepostře-
hnutelné přestupky, kterými svůj stav 
prezentují navenek. Podle tohoto vzor-
ce se choval i  32letý muž z  Bílovce, 
který, ač musel strážníky vidět, vyrazil 
po Radotínské ulici plně soustředěn se 
skleněným zrakem do půlnočního Bí-
lovce. Nemohlo mu dojít, že tu nedává 
blinkr, tam nedává přednost. Ukolébal 
ho alkoholem umocněný falešný po-
cit, který bývá silnější než vlastní vůle. 
Nadýchal 1,84 promile. Budu věřit, že 
událost bude pro něj poučení navždy.

Covid-19
Pořád je tady a pořád nás všechny pru-
dí. Strážníci nejenom, že musí jít příkla-
dem, ale také musí dohlížet na dodržo-
vání omezujících pravidel vydávaných 
v různých formátech a často.

Aktuální informace lze s  jistotou nalézt 
na internetu. Stránky Ministerstva zdra-
votnictví, Krajské hygienické stanice, 
města Bílovce. Pokud se Vám jeví infor-
mace nesrozumitelné, navštivte měst-
skou policii, nejlépe osobně, pokusíme 
se pomoci orientovat se v textu i aplikaci.

Skoro povodně
Asi 14 dnů nás v  říjnu potrápil trvající 
déšť. Odborníci tvrdili, že se tlaková níže 
zastavila na jednom místě a chovala se 
velmi podobně jako v  roce 1997, kdy 
nás, tedy i Bílovecko, povodně postihly.  
Divoká voda valící se korytem Bílovky 
nabírala všemožné i  nemožné přítoky 
kanálů, potůčků a vod valících se z polí 
a cest. První stupeň, druhý stupeň a do-
sáhla i třetího stupně ohrožení. Strážní-
ci byli bdělí po celou dobu a starostlivě 
řešili nebezpečenství s povodňovou ko-
misí města, s  obyvateli, organizacemi. 
Museli uzavřít cyklostezku ve Staré Vsi, 
kterou zatopila voda. V  polovině října 
déšť ustal a voda klesla. Nevím, co nás 
čeká, ale teď, pro tuto chvíli, nám příro-
da jen pohrozila. Nemuseli jsme nikoho 
evakuovat, nikdo nebyl zraněn, nevznik-
ly materiální škody. A snad se do uzávěr-
ky zpravodaje nic nestane.

Pavel Kudela,  
velitel městské policie 

Městská policie, Slezské  
náměstí 1/1, budova radnice,  
vchod z ulice Městský kopec, 

e-mail: mest.policie@bilovec.cz;  
tel. 556 414 206, 

mobil: 608 252 535,  
web: www.bilovec.cz 

Jsme tady 24 hodin denně, 
abychom Vám pomohli  

s řešením problému.

Komise SPOZ informuje: Změna termínů obřadů v kapli sv. Barbory
Vlivem nepříznivého vývoje epidemické situace jsme museli přistoupit ke změnám v termínech obřadů.
Nový termín přeloženého obřadu jubilantů v měsíci říjen je určen na 21. 11. 2020 v 15 hodin v kapli sv. Barbory.
Listopadové obřady proběhnou v novém termínu, a to 28. 11. 2020 pro rodiče nových občánků ve 14 hodin, jubilanti v 15 hodin.
Při setrvání nepříznivého vývoje přejdeme k náhradnímu řešení a včas Vám dáme vědět prostřednictvím zprávy na strán-
kách města. Děkujeme za pochopení! 

Mgr. Dagmar Baudyšová 
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Plnou parou vpřed!
Ráda bych se podělila o své dojmy z akce, 
kterou žilo město Bílovec a okolí v sobo-
tu dne 3. 10. 2020. V ten krásný sluneč-
ný den se slavilo 130 let železnice mezi 
Studénkou a  Bílovcem. Celá sláva začí-
nala příjezdem parního vlaku na nádraží 
v  Bílovci. Na uvítanou vyhrávala kapela 
a nádraží bylo doslova v obležení nedo-
čkavých diváků z řad našich spoluobčanů. 
Nechyběli nadšenci, nastrojení v  dobo-
vých kostýmech, kteří ještě umocňovali 
celou sváteční atmosféru. Příjezd parní-
ho vlaku byl opravdu výjimečnou událos-
tí a kdo mohl, fotil si ty neopakovatelné 
okamžiky. Jak dospělým, tak hlavně všu-
dypřítomným dětem zářily oči nadšením 
z  celé té události. Kdo měl čas a  chuť, 
mohl se na trati do Studénky svézt tím 
nádherným parním vláčkem nebo nověj-
ším typem zvaným „Hurvínek“.

Celá akce byla o  to zajímavější, že ti, 
kdo měli to štěstí, mohli také nased-

nout do starého, leč nádherně zreno-
vovaného Tatrabusu z r. 1929, a nechat 
se zavézt na komentovanou prohlídku 
větrného mlýna v Nových Dvorech. Jsem 
nesmírně ráda, že jsem patřila k  těm 
šťastlivcům. Krátkou procházkou jsme 
se ve skupince dostali až k této nádher-
né památce, kde nás již očekával mlynář 
v  podobě sympatického a  nadšeného 
průvodce s  nevyčerpatelnými informa-
cemi. S nadšením jsme si prohlédli dře-
věný mlýn, okusili domácí chleba a ko-
láče a  zaposlouchali se do poutavého 
vyprávění a krásné mlynářské hantýrky, 
ve které nechyběla pojmenování jako 
„lala, perutě, mlynářský telegraf, apoš-
tolové, podešve, tatík“ a jiné.

Pochopitelně, že jsme si po návratu 
nenechali ujít prohlídku stánků v  pro-
stranství před školou, občerstvili se 
a  potěšili hlavně své děti suvenýry 
z nádherné akce.

Poté jsme v záplavě dýmu nasedli do 
historického parního vlaku a  vrátili se 

o  století zpět, abychom dojeli po ko-
lejích do Studénky. Tam na nádraží nás 
čekalo další překvapení v podobě dvou 
typů starých autobusů, které dovezly 
výletníky k Vagonářskému muzeu, kde 
jsme si zdarma mohli prohlédnout ce-
lou expozici. Také tam byly přichystány 
atrakce pro děti v podobě historického 
kolotoče, funkční mini parní lokomoti-
vy, stánků a další zábavy pro příchozí. 
Tento nabitý den jsme zakončili zpět-
nou projížďkou autobusem zn. „Karo-
sa“ k nádraží a závěrečnou trasu jsme 
absolvovali vláčkem „Hurvínkem“. 

Mohu říci za sebe i  své přátelé, že 
celá akce v nás zanechala hluboké do-
jmy a  pocit, že i  v  dnešní těžké době 
jsme mohli strávit krásný výletní den 
v našem regionu, jenž se nám na dlou-
ho vryje do paměti. Všem pořadatelům 
posíláme velký dík za tuto nezapome-
nutelnou parádu!

Zdeňka Lazecká

Na výlet do Bílovce
Byl krásný slunečný den, pondělí 14. 9. 2020, a my jsme s nej-
staršími dětmi naší Mateřské školy Dvorní v Ostravě-Porubě 
vyjeli autobusem na výlet do Bílovce na projektový den mimo 
MŠ, který byl financován z tzv. Šablon II. V Chorvatsku nebo jin-
de u moře byl skoro každý, ale v Bílovci ještě nikdo. Na náměstí 
jsme vystoupili z autobusu a vydali se směrem k zámku, kde 
už na nás čekal pan Zdeněk Pilich, který nás provedl místním 
zámkem. Prohlídka byla nad naše očekávání. Prohlédli jsme si 
předměty a vybavení z dob minulých, které nám všem přiblížily 
tehdejší zámecký život. Celkový dojem ještě umocnil nádherný 
pohled z oken zámku na okolí Bílovce. Pan Pilich nám kromě 
zámku ukázal také expozici Příroda a myslivost, které je sám 
i autorem. Nezapřel v sobě bývalého učitele ani v průběhu vy-
právění o zámku, ani zde. Dovedl děti aktivně zapojit, seznámit 
je s novými informacemi, ale také názorně předvést zvuky pří-
rody, zvířat…Děti na něm mohly oči nechat. Prožitkové učení, 
jak má být. Proložené písničkami, říkadly i pohybem. Pak jsme 
s dětmi sešli do přízemí, kde na nás čekalo další milé překvape-
ní v podobě výstavy historických kol, koloběžek a kočárků…My 
dospělí jsme zavzpomínali a děti byly hodně překvapené, že 
v takovém kočárku se vozily jejich babičky a dědečkové. Město 
Bílovec nám také nabídlo návštěvu muzea a jeho Kouzelného 
sklepení se skřítky Picmochy. Před odjezdem jsme na náměstí 
měli možnost si pohrát na největší šachovnici ve střední Evro-
pě s šachovými figurkami. Děti byly nadšené!

Chtěli bychom touto cestou poděkovat za velmi milé přijetí 
městu Bílovci a také panu Pilichovi.

Děti a učitelky MŠ Dvorní Ostrava-Poruba
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Jak se daří investicím ve 
městě?
Vstupujeme do druhé poloviny voleb-
ního období 2018–2022. Průběžné 
hodnocení je vždy poučné. Pro tento 
účel jsou porovnávána skutečná čísla 
rozpočtu „Investice a opravy“ rozpočtu 
Bílovce v prvních dvou letech volební-
ho období 2014–2018 s prvními dvěma 
lety období 2018–2022.

Výčet nejrozsáhlejších staveb, rok 
2015: Regenerace panelových sídlišť, 
městské památkové zóny a  obnova 
chodníků v  projektu „Bílovec bez ba-
riér“ probíhá již mnoho let. Díky kon-
tinuálně vložených financí vzhledu 
města mimořádně prospěly. Do ma-
jetku města – byty, kino Radost, Dům 
s pečovatelskou službou, Kulturní dům 
v  Bílovci, základní školy a  venkovní 
sportovní plochy, smuteční síň a měst-
ská knihovna – bylo vloženo 47 mil. Kč. 
Rekonstrukce mostu U Splavu pomáhá 
zejména při velké vodě. Stoprocentní 
dotace ve výši 12,5 mil. Kč zcela pokry-
la rekonstrukci nádvoří zámku a  mo-
dernizaci sportoviště v Bravinném. Více 
rozpočet roku 2015.

V  roce 2016 byla dokončena moder-
nizace domova pro seniory a  poslední 
etapa regenerace panelového sídliště. 
Byl obnoven vozový park pro JSDH Bílo-
vec, městskou policii a pro zimní údrž-
bu za 6,1 mil. Kč. Na další část obnovy 
Kulturního domu v Bílovci, serveru pro 
městský úřad, dráhu na kuželně, kotelnu 
ZŠ TGM, okna základní umělecké školy, 
letní kino a byty bylo vynaloženo 8 mil. 
Kč. Městský hřbitov má nové chodníky 
a WC, kaple Panny Marie Pomocné nový 
vstup, proběhla první část rekonstrukce 
B. Němcové a opraveno veřejné osvět-
lení celkem za 11 mil. Kč. Byl sanován 
větrný mlýn na Nových Dvorech a další, 
viz rozpočet roku 2016.

V  roce 2019 byly dokončeny sociální 
byty na Opavské ulici a  opraveny byty 
za 11,1 mil. Kč, opraveny cesty v  Bra-
vinném, vybudovány odstavné plochy 
na Puškinově ulici, kanalizace, vybudo-
vána ČOV pro ZŠ ve Staré Vsi a veřejné 
osvětlení na Ohradě za 5,8 mil. Kč. Byly 
dokončeny úpravy interiéru Besedy, 
odborné učebny na ZŠ TGM a  zámek 
v  rámci Programu MPZ celkem za 6,9 
mil. Kč. Do místního akčního plánu pro 
ORP Bílovec a do vzdělávání se investo-
valo 4,4 mil. Kč. Další viz rozpočet 2019.

V  roce 2020 běží projekt na obno-
vu podzemí zámku Bílovec s Veličnou, 
místní akční plán pro ORP Bílovec, 
projekty na ZŠ TGM a ZŠ Komenského 
celkem za 24,9 mil. Kč. Byla dokonče-
na rekonstrukce ulice Čs. armády a od-
straněny budovy na Nových Dvorech. 
Jsou hotovy prostory úřadu pro do-
pravu, vytápění chaty na Horní Bečvě 
a zakoupeno služební auto pro vedení 
města celkem za 4,2 mil Kč. Na pod-
zim začala oprava střechy na Besedě 
a  stavba chodníku s  parkováním na 
bývalém koupališti. V  současných kli-
matických podmínkách bude obtížné 
dosáhnout požadované kvality, navíc 
je uzavřena ulice Pod Strání, dopravně 
špatně značena a bez základních infor-
mací o stavbě.

Pokud vyhodnotíme schválené roz-
počty a  jejich čerpání, konstatujeme, 
že se realizace staveb bez ohledu na 
COVID-19 vůči předchozímu volební-
mu období zpomalila. Jistě se na tom 
podepsalo zrušení projektů, které byly 
připraveny ke své realizaci z minulého 
volebního období. Velmi významná 
pro každé město je bytová výstavba, 
o  čemž svědčí vysoká stavební akti-
vita v  okolí. Mladí lidé hledají bydlení 
a  v  Bílovci byla v  roce 2019 iniciativa 
soukromého investora vystavět dva-
cet nových bytů odmítnuta. Žádný jiný 
projekt kromě dlouhodobého záměru 
Horní Radotín není „na stole“. 

Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města

ROKY PLÁN SKUTEČNOST
ČERPÁNÍ  

ROZPOČTU V %
2015 90,185 mil.  Kč 80,149 mil. Kč 89 %
2016 69,7 mil. Kč 62,8 mil. Kč 90 %
2019 56,719 mil. Kč 37,5 mil. Kč 66 %

Stav k 30. 9 2020 91,331 mil. Kč 32,198 mil. Kč 35 %

KAMENNÁ SVATBA
Všem přátelům a  známým chceme 
oznámit, že manželé Zdeňka a  La-
dislav Kubánkovi z  Výškovic oslavili 
1. 10. 2020 krásné životní jubileum – 
65 let od uzavření manželství.

Do dalších let společného života jim 
přejeme hlavně hodně zdraví a  síly. 
Patří jim náš dík za jejich lásku, oběta-
vost a životní optimismus, který nám 
všem celý život rozdávali a snad ještě 
dlouho rozdávat budou.

Přejí dcera a syn s rodinami, vnouča-
ta a také pravnoučata Lenička, Ríša, 
Samík, Danielka, Simonka a Adletka.
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Topná sezóna je před 
námi
I když v současné době mnozí již zahá-
jili doma topnou sezónu, není pozdě 
si připomenout základní pravidla pro 
provozování a údržbu spalinových cest, 
vzhledem k tomu, že fyzická osoba je 
povinna počínat si tak, aby při provozu 
komínů a spotřebičů paliv nedocházelo 
ke vzniku požáru.

Čištění, kontrola a  revize spalino-
vé cesty jsou stanoveny vyhláškou č. 
34/2016 Sb., o čištění, kontrole a revizi 
spalinové cesty.

Kontrolu a  čištění spalinové cesty 
provádí oprávněná osoba, kterou je dr-
žitel živnostenského oprávnění v oboru 
kominictví.

Revizi spalinových cest může prová-
dět oprávněná osoba, která je zároveň 
držitelem osvědčení revizního technika 
spalinových cest.

Nelze-li spalinovou cestu vyčistit běž-
ným způsobem, lze provést čištění ko-
mínu odolného proti vyhoření sazí vy-
palováním, které smí provádět pouze 
oprávněná osoba.

Oprávněná osoba předá objednateli 
služby (čištění, kontrola, revize) ne-
prodleně, nejpozději do 10 pracovních 
dnů, písemnou zprávu o  provedení 
práce.

Ačkoli lze čištění komínů u spotřebičů 
s výkonem do 50 kW včetně provádět 
svépomocí, je lepší se spolehnout na 
odborníky.

V případě vzniku požáru sazí v komíně 
se snažte jednat v klidu a s rozvahou. 
Ihned volejte hasiče na tísňovou lin-
ku 150, případně 112. Místo písku lze 
použít i  hasicí přístroj sněhový nebo 
práškový. Pokud je to možné, omezte 
přístup vzduchu do spotřebiče (komí-
na), např. uzavřením vzduchové klapky 

u kotle. Požár v komíně nikdy nehaste 
vodou. Komín by mohl popraskat nebo 
by dokonce mohlo dojít k výbuchu. Do 
příjezdu hasičů je možné zkusit hasit 
plameny vhazováním suchého písku 
vymetacími dvířky nebo ze střechy do 
komína. Pozor!

Při použití většího množství písku 
může dojít k roztržení komína nebo při 
jeho zasypání až po sopouch k  natla-
kování kouřovodu a  k  jeho výbuchu, 
případně i k výbuchu tepelného spotře-
biče.

Hasební práce však provádějte pouze 
v případě, že nemůže dojít k ohrožení 
zdraví nebo života zasahující osoby!

Několik rad na závěr:
• �dodržovat návod výrobce ke konkrét-

nímu spotřebiči,
• �spalovat pouze takové palivo, které je 

pro daný spotřebič určeno,
• �ve spotřebičích na tuhá paliva spa-

lovat pouze suché palivo, aby bylo 
zabráněno nedokonalému spalování 
a tím vzniku jedovatého oxidu uhelna-
tého, který je častou příčinou otravy.

Bezpečnost Vašeho domova je přede-
vším o Vaší zodpovědnosti!

nprap. Dagmar Benešová,  
Hasičský záchranný sbor  
Moravskoslezského kraje

Kdy a v jakých lhůtách se tedy kontroly, revize a čištění spalinových cest musí 
provádět a kdo je může provádět? 

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty

Výkon 
připo-
jeného 

spotřebi-
če paliv

Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv

pevné kapalné plynné

celoroční 
provoz

sezónní 
provoz

celoroční 
provoz

sezónní 
provoz

do 50 
kW včet-

ně

čištění 
spalinové 

cesty
3 x za rok 2 x za rok 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

kontrola 
spalinové 

cesty
1 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

nad 50 
kW

čištění 
a kon-
trola 

spalinové 
cesty

2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

Poznámka: Za sezónní provoz se považuje provoz spalinové cesty nepřesahují-
cí v součtu 6 měsíců v kalendářním roce.

Poděkování poctivým nálezcům
Chtěla bych touto cestou poděkovat staršímu páru, který dne 1. 10. 2020 odevzdal na Policii ČR v Bílovci ztracený mo-
bilní telefon. Jelikož mi nebyla sdělena jména poctivých nálezců, doufám, že se mé poděkování k nim dostane alespoň 
takto. Je prima vědět, že jsou mezi námi stále poctiví lidé. Velké díky! 

Jana Rybářová 
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Houbařská sezóna vrcholí
Začátek podzimu přinesl naprosto 
ideální podmínky k  tomu, aby mohla 
v hojném měřítku dále pokračovat jed-
na z  nejoblíbenějších volnočasových 
aktivit v Česku, a to houbaření. To vše 
potvrdí i vášnivý houbař a milovník pří-
rody pan Rudolf Moravec, který pochá-
zí z obce Háj ve Slezsku, ale poslední 
desetiletí je obyvatelem Bílovce. Ve 
svých jednasedmdesáti letech tráví vel-
kou část svého aktivního života právě 
sběrem lesních hub. Jako bývalý vrcho-
lový sportovec a reprezentant ve volej-
balu, fotbalu a  hokeji si stále v  rámci 
možností udržuje na svůj věk nadprů-
měrnou fyzickou kondici. Dlouhé něko-
likakilometrové procházky po okolních 
lesích zvládá bez problémů a  jak sám 
popisuje, les je jedno z mála míst, kde 
člověk dokáže zapomenout na všechny 
bolesti, strasti a problémy, které patří 
ke každodennímu životu okolo nás. 

Letošní rok je opravdu nadprůměr-
ný a pokud má houbař svá osvědčená 

místa, která prozradí jen opravdu nej-
bližším přátelům, je takřka jistota pl-
ného košíku ,,praváků“ zaručena. Sám 
pan Rudolf ale doporučuje sbírat ra-
ději výrazně chutnější houby, jako jsou 
všechny druhy křemenáčů, hřib hnědý 
(zvaný suchohřib), klouzek sličný, liška 

obecná, holuběnka mandlová nebo ak-
tuálně václavku obecnou, ze které se 
dá připravit vynikající guláš. ,,Miluji po-
krmy z hub na všechny způsoby, ale nic 
se nevyrovná snídani ve formě smaže-
nice z čerstvě natrhaných hříbků,“ popi-
suje s věčným úsměvem na tváři.

Nejoblíbenější lokality nejsou zdale-
ka jen okolní lesy Bílovce. Mezi svými 
houbařskými revíry má také lesy Jesení-
ků a Beskyd, kde za svůj život procho-
dil s  košíkem v  ruce stovky kilometrů. 
Nádherná procházka panenskou příro-
dou za zpěvu ptáků a šumění horského 
potůčku nejde ničím nahradit, a proto 
jsem rád, že jsem u toho mohl být ně-
kolikrát přítomen po boku tohoto skvě-
lého přítele se srdcem na pravém místě. 

Tímto bych chtěl poděkovat panu Ru-
dolfu Moravci za spoustu zážitků a pro-
žitých chvil strávených tak krásným 
společným koníčkem jako je houbařeni 
a věřím, že mnoho dalších na nás čeká 
v následujících sezónách. 

Jan Hudec 

Seznamte se, prosím... BABETTA GANG OHRADA
Babetty jakožto odlehčené mopedy se začaly vyrábět v roce 1970, tedy v době, kdy ani jeden ze členů BABETTA GANGu 
ještě nebyl na světě. Přesto, anebo možná právě proto, je tyto stroje učarovaly. Chlapci ze zmiňovaného gangu však 
neváhají podniknout nejedno dobrodružství na těchto „zázračných“ strojích.
Adam, Danek, Dominik a Jirka, to jsou jména členů týmu BABETTA GANG OHRADA, kteří se rozhodli letošní sezonu ukon-
čit neobvyklým výletem. Jejich cesta směřovala z Ohrady napříč celým Polskem až k Baltskému moři na poloostrov Hel 
a samozřejmě zpátky domů.
Přestože by se zážitky daly vyprávět hodiny, požádali jsme pouze o krátký rozhovor.

Jak se Vám to stalo, že jste propadli 
právě tomuto typu motocyklu? Co Vás 
na babettách zaujalo, co Vás na nich 
fascinuje?
K  babettě jsem se dostal ve svých 18 
letech, když mi ji dal otec v žalostném 
stavu, jelikož byla garážovaná ve sklepě 
a  v  roce 1997 při povodních byla celá 
pod vodou. Ale po „menších“ investicích 
jsem ji znovu vdechl život. Navzdory 
tomu, že jsem tímto strojem vždycky 
opovrhoval, (jelikož v  tu dobu jsem se 
poohlížel po úplně jiných strojích) tak mi 
jako „přibližovadlo“ plně dostačovala.

Zmiňovaný gang se skládá z Vás čtyř 
a  Vašich babett, anebo máte ještě 
nějaké technické zázemí, případně 
někoho, kdo Vás doprovází na Vašich 
cestách?

Ano Babetta Gang Ohrada má pou-
ze 4 členy a  osobně si myslím, že je 
to maximální možný počet. Někdy je 
méně více. Nejen, že čím víc lidí, tím víc 

problémů ať už technických, ale i těch 
„lidských“ (kdy se třeba jen máme na 
něčem shodnout). Naše parta si maxi-
málně sedla. Technické problémy jsou 
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pro nás hračka a  ty lidské vyřešíme 
u kalíšku něčeho ostřejšího.
Dominik: A co se týče podpory, já osob-
ně musím poděkovat své manželce, pro-
tože kdykoliv bez zbytečných slov nevá-
há zapřáhnout vozík za auto (už jen to, 
že zapřáhne vozík je velká oběť, jelikož 
neznám moc žen, které by vyhledávaly 
jízdu s přívěsem) a vydá se pro mě kde-
koliv, třeba jako posledně 500 km do PL.

A  v  neposlední řadě máme velkou 
technickou podporu u pana Miroslava 
Vavrečky, který sežene vše, co zrovna 
na naše stroje potřebujeme.
 
Co Vás vedlo k  tomu, vydat se právě 
k  Baltu? Je to Vaše první zahraniční 
cesta?
Mám takový pocit, že to vzniklo na jed-
nom z našich pátečních sezení u piva, 
když jsme se dostali k tématu „Tak kde 
letos?“. A mám takový pocit, že Adam 
vzal telefon, otevřel Google maps 
a ukázal na Hel se slovy: „To nevypadá 
zle“. No a výzva byla na světě. Ale naše 
první zahraniční cesta to nebyla, vloni 
jsme navštívili „bratja“ na Slovensku, 
kde jsme však neudělali ani poloviční 
nájezd km.
 
Můžete nám prozradit, co se dělo 
doma, když jste nadnesli Vaši myš-
lenku podniknout tuto dobrodružnou 
cestu?
No to bylo zajímavé, manželka tomu 
v první chvíli nepřikládala žádnou váž-
nost, až ale uvěřila, že to myslíme váž-
ně, řekla (jako všichni ostatní), že jsme 
blázni a že stejně dojedeme tak maxi-
málně k hranicím.

Na cestách jste se určitě setkali s mno-
ha podporovateli a příznivci, pomohli 
Vám nějak místní obyvatelé?
Sice jsme zatím navštívili jen dva za-
hraniční státy, ale už máme poznatky, 
že Slovensko potažmo Slováci jsou 
mnohem srdečnější než sousedi v Pol-
sku, kde jsme jen o pouhé přenocová-
ní u rybníka v lese mezi lavičkami vedli 
dlouhé diskuze s místními o tom, proč 
není možné se tam pouze vyspat. (Na-
konec nám to povolili.)

Tak třeba na slovenské benzínové 
pumpě, kde jsme řešili jeden z  mno-
ha technických problémů, k  nám při-
šel pán, který zrovna natankoval. Po 
malé seznamovací konverzaci neváhal, 

nasednul do auta a i když měl v plánu 
úplně jinou cestu, vrátil se domů (cca 
30 min.), nutno dodat že jeho man-
želka z toho nebyla vyloženě nadšená, 
ale v kufru svého auta nám přivezl svůj 
motor z babetty se slovy: „Vezměte si 
z něj, co potřebujete“.
 
Jak dlouho cesta trvala, kolik jste ujeli 
kilometrů na Vašich „zázračných“ stro-
jích a vyskytly se nějaké nepředvídané 
situace?
Na cestu jsme se vydali v pátek 4. září 
13:30 po zkrácené pracovní době, ná-
vrat byl v  sobotu 12. září 20:00, kde 
nás doma čekalo příjemné překvapení 
od našich rodin, manželek, přítelkyň 
a známých v podobě transparentu přes 
silnici na hranici Ohrady. Celková ujetá 
vzdálenost byla 1550 km.

Něco málo v číslech po cestě z Ohra-
dy do Hel: 753 km | 2,5 dne | průměrná 
rychlost 38,5 km/h | 19,2 l benzínu.

A co se týče těch technických problé-
mů, tak „pár“ jich bylo, ale díky našemu 
technickému Guru – Jiřímu, téměř do-
konalé přípravě a  nabaleným náhrad-
ním dílům, nebyl žádný problém dost 
velký. Až teda na jeden osudný, který 
jsem musel řešit asi 500 km od domo-
va po cestě domů, kdy se mi zadřela 
klikovka a vzhledem k nedostatku času 
jsem vyhodnotil odtah jako nejlepší 
možnost. Nicméně po jedné noci strá-
vené doma jsem ráno osedlal předem 
domluvenou náhradní Babettu (velké 
díky Pavlovi) a jel jsem opět do PL klu-

kům naproti, ať se domů vrátíme v pl-
ném počtu. Takže pořekadlo „dvakrát 
do jedné řeky nevstoupíš“ pro mě ne-
platí.
 
Jaké jsou Vaše sny do budoucna? Co 
byste ještě rádi podnikli? Plánujete 
navštívit na babettách nějaké další 
destinace?
Ambice určitě máme, ale konkrétní plán 
ještě není na světě, sami jsme zvědaví, 
co se nám zrodí v hlavě.

Chlapci, je vidět, že jste veselé kopy, 
o čemž svědčí i Vaše veselá trička. Ko-
lik času zabere příprava na takovou 
cestu? Přece jenom promyslet, co vše 
se na babettu vleze, není jednoduché, 
stejně jako promyšlení „kudy tudy ces-
ta“ (dálnic je dnes mnoho, ale předpo-
kládám, že na tu Vás nepustili).
Příprava opravdu není tak jednoduchá, 
jako když sednete na dospělou mo-
torku a  jedete na 1500 km dlouhou 
cestu. Jak říkáš, musí se hodně dob-
ře promyslet co s sebou, jelikož každý 
gram je proti nám a hlavně na Babettě, 
jak ji znáte, není zrovna mnoho úlož-
ného prostoru. A tak jak se kdo naba-
lil, tak se následně vezl a záleželo na 
jeho fantazii. Někdo použil svářečku 
a  stvořil sofistikované úložné prosto-
ry, někdo použil box na nářadí a někdo 
prostě dal na staré dobré pavouky 
a jiný dostupný upínací sortiment. Ale 
než se vše dopracovalo do dokonalos-
ti, proteklo mnoho piv, ať už u  stolu 
v pivnici nebo v dílně u samotného la-
dění.

A dálnice... No na jednu jsme omylem 
u  Gdaňsku najeli a  místo toho, aby-
chom se z ní co nejrychleji dostali ven, 
tak jsme na ní museli řešit nepříjemnou 
situaci. A sice opravu defektu, ke které-
mu nám během několika minut přispě-
chala na pomoc místní dálniční hlídka 
za drobný poplatek 500 zł. Po opravě 
defektu nás ještě se vší parádou vy-
zvedli na nejbližší výjezd. 

Děkujeme za rozhovor a budeme se tě-
šit na další setkání.   

Členové Babetta gangu: Adam Ocásek, 
Danek Zahradecký, Dominik Vajda, Jirka 
Mucha

Mediální komise
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NÁŠ ŽÁKOVSKÝ PARLAMENT

Žákovský parlament existuje na naší ško-
le již 17 let a  vytváří prostor k  většímu 
zapojení žáků do života školy. Žáci mají 
možnost podílet se na chodu školy, učit 
se spolupracovat napříč ročníky a efek-
tivně komunikovat s vedením školy.

První schůzka letošního školního 
parlamentu proběhla ve středu 7. 10. 
Žáci si zvolili svou samosprávu, přivítali 
nově zvolené zástupce tříd a napláno-
vali si společné aktivity, které by si přáli 
naplnit. V  září se žákovský parlament 
zapojil do charitativní akce „Život dě-
tem“ zaměřené na pomoc nemocným, 
handicapovaným a  opuštěným dětem 
v  rámci celé ČR. Nyní připravuje kaž-
doroční soutěž tříd ve vánoční výzdo-
bě a sbírá další nápady, jak přispět ke 
zlepšení atmosféry ve škole. 

Mgr. Jana Kubíčková

EXKURZE DO SVĚTA TECHNIKY 

Díky dotacím z projektu MaP II. se naši 
žáci mohou účastnit aktivačních pro-
gramů ve Světě techniky v Dolní oblasti 
Vítkovic. Program je určen pro všechny 
žáky 6. a 7. ročníků, z plánovaných tří 
návštěv se zatím uskutečnila jen jedna.

Žáci 6. ročníků absolvovali program 
„Žijí mezi námi“ o virech a bakteriích, žáci 
7. ročníků se zúčastnili programu „Jak se 
neztratit“, ve kterém si vyzkoušeli práci 
s mapou a funkce GPS. Všichni měli navíc 
možnost navštívit i další expozice. Exkur-
ze do U6 byla pro žáky přínosná, své po-
znatky využijí při dalším studiu. 

Mgr. Zdeněk Malčik

Ohlasy žáků:

Ve Světě techniky jsme se naučili spous-
tu věcí, které se nám mohou hodit do 
budoucna, např. jak pracovat s  mapou 
pomocí GPS i kompasu a už se nikdy ne-
ztratit. Bavili jsme se také o virech, kva-
sinkách a  bakteriích a  společně jsme si 
udělali pokus, ve kterém jsme pozorovali 
kvasinky pod mikroskopem. V expozicích 
jsme si prohlédli různé technické exponá-
ty a prakticky jsme zjistili, jak fungují. Nej-
více nás zaujala procházka tmou, což byla 
zcela tmavá místnost, kde jsme si ověřili, 
jak těžké je nic nevidět. Také jsme si mohli 
udělat otisk prstů a vyzkoušet si závodní 
dráhu na koloběžkách. Exkurzi doporuču-
jeme všem, moc se nám tam líbilo. 

Žáci 6. B, 7. A

DOPRAVNÍ VÝUKA

V  rámci dopravní výchovy zavítali žáci  
5. B třídy ve středu 7. října 2020 na 
Dětské dopravní hřiště v  Příboře. Nej-
dříve se teoreticky seznámili s pravidly 
silničního provozu a dopravními značka-
mi. Poté si užívali zábavu i poučení při 
praktickém nácviku na hřišti. Ti nejlepší 
si domů přivezli „dětský průkaz cyklisty“ 
pro jízdu na kole. 

Mgr. Rubačová Dagmar

ZŠ a MŠ Bílovec, 
Komenského ulice
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ATLETICKÝ TROJBOJ

Ve čtvrtek 17. září se na školním hři-
šti konal již tradiční Atletický trojboj 
pro deváté třídy. Na start se postavilo 
23  závodníků. V  kategorii dívek bylo 
obhájeno prvenství z loňského roku zá-
sluhou Markéty Pavelkové z 9. B. Kluci 
se drželi a bojovali do posledních chvil, 
avšak pohár pro naši školu se jim získat 
nepodařilo. Děkuji paní učitelce Kristý-
ně Fusikové i všem soutěžícím za pěk-
né výkony i atmosféru. 

Mgr. Tomáš Masný

Vážení čtenáři, milí rodiče, žáci, 
situace ve společnosti vedla k na-
řízení vlády ČR od středy 14. říj-
na uzavřít základní školy, tedy 
1. i 2. stupeň. Víme, že tato situace 
není pro nikoho snadná, ale věří-
me, že společnými silami se podaří 
minimalizovat dopady, které mo-
hou nastat z důvodu nepřítomnos-
ti žáků ve škole.  Velmi si ceníme 
pomoci rodičů, proto bychom jim 
a našim žákům chtěli upřímně po-
děkovat za spolupráci při distanč-
ní výuce.       

 Mgr. Iva Vaňková,  
ředitelka školy

ZŠ a MŠ  
T. G. Masaryka 
Bílovec

Jsme škola, kde to žije!

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
Podzimní radovánky ve školce nám za-
čaly hned v  září. Již po páté jsme se 
zapojili do projektu Se Sokolem do ži-
vota, a protože nám počasí přálo, paní 
učitelky připravily pro děti na zahradě 
cvičení se zvířátky. Překážkové dráhy 
s různou náročností byly zaměřeny na 
celkový pohybový rozvoj předškolních 
dětí. Odměnou byl krásný diplom a se-
šitek Velký průvodce pro malé šikuly 
k celoročnímu užívání. Říjen nás potě-
šil dalšími pěknými projektovými dny. 
Navštívilo nás divadélko KOLOBĚŽKA 

s  divadelní dílnou Co malí medvědi 
o  podzimu nevědí. Děti poznaly, jak 
se dělá divadlo – naučily se pracovat 
s  maňáskem a  rekvizitou, používat 
mikroport, zahrát si divadlo, zazpívat 
i  zatancovat. Celé divadelní dopoled-
ne bylo plné nových zážitků. A co nás 
čeká v listopadu? Na konci posledního 
podzimního měsíce se budeme těšit 
na Adventní tvoření, které nás pře-
houpne a příjemně naladí na blížící se 
vánoční svátky.   

Za MŠ Wolkerova Šárka Křížová

PÁŤÁCI NA DOPRAVNÍM HŘIŠTI 
V PŘÍBOŘE
Po prázdninách jsme si s žáky V. A při-
pomněli dopravní předpisy pro chod-
ce i  cyklisty a  navštívili dopravní hři-
ště v  Příboře. Zde si děti prakticky 
vyzkoušely své znalosti značek a pra-
videl, která platí v  silničním provozu. 
Všichni si vzájemně ověřili, jak dove-
dou respektovat ostatní řidiče i chod-

ce a jak se v silničním provozu vyznají. 
Jízdě na kole je třeba se věnovat i ve 
volném čase společně s rodiči. Největ-
ší problémy činilo dětem odbočování 
společně s ukazováním změny směru 
jízdy, vjíždění do správných jízdních 
pruhů a  respektování dopravních  
značek.  

Mgr. Hana Opálková

Více o naší škole www.tgmbilovec.cz
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Z Gymnázia Mikuláše Koperníka

OTEVÍRÁME ZOOKOUTEK V BÍLOVCI

Rádi byste chovali domácího mazlíčka, ale obáváte se, že 
děti brzy omrzí a vám přibude starost navíc? Podobné úvahy 
provázejí snad každého rodiče. Proto jsme na Gymnáziu Mi-
kuláše Koperníka založili nový přírodovědný klub pro žáky 2. 
stupně ZŠ a SŠ! Zaměřujeme se na chovatelství, myslivost, 
včelařství, ale i další přírodovědné aktivity, jako jsou exkurze 
nebo bádání na školní zahradě a v okolí.

Scházíme se každé pondělí od 14:00 do 15:30 v nově vy-
bavené učebně EVVO (environmentální výchovy, vzdělává-
ní a  osvěty). Hlavním lákadlem jsou rozhodně živá zvířata 
v našem zookoutku. Aktuálně chováme přes třicet zástupců 
různých druhů hlodavců (plšíky, králíky, morčata, myšky, po-
tkany, křečky), andulky, pakobylky, obří šneky nebo žížaly ve 
vermikompostéru.

V  tuto chvíli jsou zvířata umístěna do dočasné péče čle-
nů kroužku z důvodu vládního nařízení a omezení fungování 
volnočasových aktivit. Schůzky klubu probíhají online. Pře-
jeme našim členům a  jejich rodinám pevné zdraví a spous-
tu zábavy se školními mazlíčky. Těšíme se brzy na viděnou 
a zveme případné zájemce po otevření škol k návštěvě.

Ing. Veronika Pilátová

Články v plném znění najdete na webu školy.
 

Připravili: Pavlína Andreeová,  
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

A PŘECE SE TOČÍ!

Miliony se u nás točí, ať už je situace ve 
školství jakákoliv. Ani zákeřnému viru se 
nepodařilo zabránit dalším investicím. 
Že tomu tak je, se můžete přesvědčit, 
jakmile vstoupíte do školy. Vestibul, 
jindy plný studentů, zeje prázdnotou, 
což momentálně asi nikoho nepřekva-
pí, ale igelit na nových pohovkách, děl-
níci, vytrhané obložení, prach… to by 

překvapit mohlo. Do staré budovy se 
dostanete pouze tou nejdelší možnou 
cestou přes pavilon B (pro mě, který 
má kabinet v nejvyšším patře historic-
ké budovy, je to doslova utrpení ob-
cházet několikrát denně celou školu). 
Grafický návrh vestibulu zpracovali žáci 
Střední umělecké školy Ostrava pod 
vedením zkušených pedagogů. Že se 
jim to povedlo a  bude to fakt hezké, 
svědčí i fotografie, které jsme už v září 
zveřejnili na webových stránkách ško-
ly. Celkem tato rekonstrukce spolkne 
280 000 Kč, což jsou oproti ostatním 
investicím drobné. Třeba náklady na 
rekonstrukci sociálních zařízení na Do-
mově mládeže, která začne co nevidět, 
jsou 4 000 000 Kč, z toho 1 000 000 
Kč půjde z  našich prostředků. Pamět-
níci si jistě vzpomenou na „útulnou“ 
dolní laboratoř fyziky, na kterou se ne-
sáhlo určitě půl století. Dneska byste ji 
nepoznali. Tmavá a  studená místnost, 
která byla o  to depresivnější, že tam 
probíhala praktická cvičení z  fyziky, se 
změnila v  moderní a  opravdu útulnou 
učebnu (být dneska studentem GMK, 
asi by ze mě byl místo češtináře fyzi-

kář). Do konce tohoto školního roku 
ještě začnou práce na opravě venkov-
ního hřiště, které už také dosloužilo. 
Jeho obnova pohltí dalších 600 000 Kč. 
Když k  tomu připočteme ještě loňské 
náklady na opravu fasády, dostaneme 
se do čísel pro nematikáře nepředsta-
vitelných…

Mgr. Jindřich Foltas
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            MVS 
            knižní dary

BIBLIOBOX 
je umístěn naproti
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Na návštěvě u kněžny Daisy

Po několika letech jsme opět navštívili spřátelený zámek 
Pszczyna,  se kterým nás váže část společné historie, ale 
také rodové vazby na šlechtické majitele našich zámků. Ve 
sbírkách zámeckého muzea v Pszczyně jsou portréty hrabat 
Pražmů z Bílkova, jejichž prapředci vlastnili bílovecké pan-
ství v 16. a 17. století. V jednání je výroba kopií těchto ob-
razů pro naši zámeckou expozici. 

Zámek Pszczyna (něm. Pless) je často nazýván jako pol-
ské Versailles. Původní strážní hrad byl postaven ve 12. sto-
letí při obchodní cestě z Krakova do Slezska.

V  roce 1327 se ratibořský kníže Leszek musel podrobit 
českému králi Janu Lucemburskému a  jeho rozsáhlé drža-
vy se staly součástí Českého království. Po smrti Leszka 
(1336) přešlo knížectví na jeho švagra, knížete Mikuláše 
II. Opavského z dynastie Přemyslovců, ty vystřídala kníža-
ta těšínská. O sto let později bylo pszczynské panství z fi-
nančních důvodů prodáno těšínským knížetem Kazimírem 
II. za částku 40  000 zlatých maďarskému šlechtici Jánu 
Thurzovi. Pszczyna se stala hlavním městem svobodného 
státu, který zahrnoval města Pszyczynu, Mikolów, Bieruń 
a dalších 77 vesnic.

Od roku 1874 patřilo panství knížatům Hochberg von 
Pless zu Fürstenstein, kteří přestavěli v novobarokním slo-
hu.

Další majitel zámku kníže Hans Heinrich XV. Hochberg se 
8. prosince 1891 v Londýně oženil s  tehdy 16letou Angli-
čankou Marií Terezií Olivou Cornwallis - West, zvanou Daisy 
(*1873, +1943) nebo také „Anglická růže“. Daisy byla ozna-

čována jako jedna z nejkrásnějších žen své doby. Svatbou 
s Hansem Heinrichem se z Daisy stala Daisy von Pless, paní 
domu na zámcích Książ a  Pszczyna (tehdy Pless). Obrov-
ský majetek, kterým disponovali, jim umožňoval vést velmi 
pohodlný život plný přepychu. Daisy však neměla v povaze 
bezstarostně utrácet a snažila se všemožně pomáhat po-
třebným. Pořádala například charitativní bály či zřídila ta-
ková zařízení jako sirotčinec, polikliniku pro pracující matky 
atd.

Jedna z  nejpůvabnějších dam té doby se stala legen-
dou evropských salónů, snažila se prosadit sociální refor-
my a u svých přátel na nejvyšších postech. Po vypuknutí 
1. světové války se snažila být co možná nejvíce užitečná. 
Angažovala se v  mírových misích a  dokonce navrhovala 
setkání na nejvyšší úrovni na svém zámku Pszczyna. Ne-
uspěla. Doba se změnila a Daisy začala být v německých 
kruzích paranoidně považována za anglického špeha.

Ona však odmítala děsivému krveprolití nečinně přihlížet 
a  nastoupila jako zdravotní sestra do vojenské nemocnice 
v Berlíně. Tamní lékaři ovšem brali její přítomnost rezervo-
vaně, přičemž nesmyslné podezření ze špionáže postupně 
ovlivňovalo její aktivity i zde. Nakonec jí byla práce v nemoc-
nici zakázána. Ale ani to ji neodradilo. Poblíž svého zámku 
založila vojenské lazarety, ale i  rekreační zařízení pro ženy 
vojáků a jejich děti. Kněžna Daisy nakonec sama odjela sa-
nitním vlakem pomáhat na srbskou frontu. Po II. světové vál-
ce bylo na zámku Pszczyna otevřeno muzeum.

Eduard Valeš,  
kronikář města a kastelán zámku
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Nejkrásnější výhledy na Beskydy jsou z Poodří 
Jen málokde najde turista toužící po 
poznání historie a zároveň přírodních 
krás tolik zajímavých míst jako v  tu-
ristické oblasti zvané Poodří. Krajina 
napájena Odrou a mnoha jejími příto-
ky vytvořila oblast, kde se roviny, lou-
ky, lesy, pole a rybníky střídají s kop-
covitým terénem. Jako stvořené je 
pak toto místo pro všechny milovníky 
vyhlídek do krajiny, v níž v posledních 
letech přibývají také rozhledny.

Rozhlednu, která umožňuje kouzel-
né vyhlídky do kraje, najdete třeba na 
vrchu Pohoř u Oder. Jestli vám připo-
míná strážní věž, která kdysi tvořila 
opevnění středověkého města, máte 
dobrý pozorovací talent. Město Odry 
touto stavbou připomíná svou husit-

skou minulost, kdy město bývalo jed-
nou z  bašt husitských vojsk. Novin-
kou Oderska je rozhledna na Veselí. 
Odtud se nabízí výhled na Oderské vr-
chy, Beskydy, Hostýnské  vrchy  a  Mo-
ravskou  bránu. Veselská rozhledna 
se nachází jen 2 km od nové naučné 
stezky K  Flascharovu dolu, která je 
dlouhá 4 km. Na 13 zastaveních se 
dozvíte mnoho zajímavého o  těžbě 
břidlice. Součástí je zajímavá geolo-
gická expozice hornin Nízkého Jese-
níku. Trasa je vhodná i pro malé děti, 
její zdolání totiž nevyžaduje velkou 
námahu.

Do třetice vyjděme na jednu z  nej-
novějších věží, která stojí na vrchu 
Okrouhlík ve Slatině nedaleko Bílov-

ce.  Dřevěná stavba vznikla v nejvyš-
ším bodě Slatiny v květnu 2019 a jako 
na příslovečné dlani tam výletníci 
mají obě pohoří Moravskoslezského 
kraje – Beskydy i Jeseníky.

P.S. Další místa, kde možno sledo-
vat krajinu z ptačí perspektivy, je roz-
hledna na návrší Kanihůra v  obci Bí-
lov a věž kostel sv. Mikuláše v Bílovci, 
kde je prohlídka s průvodcem v sou-
časné době bohužel omezena danou  
situací.

Destinační management Turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kravařsko

FB Poodří – Moravské Kravařsko
www.poodri.com
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Bílovecký seniorský víceboj o putovní pohár starostky města Bílovec 

Malé ohlédnutí za zajímavou a zdraví 
prospěšnou akcí bíloveckých seniorů 
a  občanů se zdravotním postižením. 
Ve čtvrtek 24. září 2020 v 10 hodin byl 
zahájen 1. ročník Bíloveckého senior-
ského víceboje o  putovní pohár sta-
rostky města Bílovce. 

Na sportovišti a  v  prostranství před 
Základní a  Mateřskou školou Komen-
ského ulice v Bílovci se sešlo asi sedm-
desát nadšených seniorů a zdravotně 
postižených občanů, kteří si chtěli po-
měřit síly a  dovednosti v  sedmi sou-
těžních disciplínách, kterými byly: ko-
šíková – hod na koš, šipky, floorball, 
cornhole, míček – hod na cíl, bollobal 
a kroužky – hod na kužel. Kromě bílo-
veckých občanů se soutěže zúčastnili 
i hosté z Nového Jičína, Ostravy, Rybí 
a Slavkova u Opavy. Soutěžila čtyřčlen-
ná družstva a jednotlivci.

BSV byl organizován v  rámci progra-
mu Moravskoslezského kraje na pod-
poru zdravého stárnutí našich občanů 
pro rok 2020.  Byl pořádán pod zášti-
tou starostky města Bílovec. Celá akce 
byla organizačně i  finančně docela 
náročná, proto jsme měli v úmyslu po-
žádat MSK o dotaci. Jednou z podmí-
nek přidělení dotace bylo, že žádající 
organizace je registrovaná a  má své 
IČ. V našem případě je to Svaz těles-
ně postižených MO Bílovec. Z  tohoto 
důvodu musel být organizátorem sou-

těže právě Svaz tělesně postižených 
občanů, včetně jmenování ředitelky 
soutěže Anny Římanové. Funkci hlav-
ního rozhodčího vykonával JUDr. Ivan 
Štefek. Na přípravě a  organizaci BSV 
se aktivně podílely i bílovecké organi-
zace a kluby: město Bílovec, ZŠ a MŠ 
Komenského ulice, p. o., Klub seniorů 
Bílovec, Kulturní centrum Bílovec, p. 
o., SDH Bílovec a  TJ Spartak Bílovec. 
Všem za pomoc děkujeme. Z  uvede-
ných subjektů byl sestaven organizač-

ní tým, který sportovní akci připravil 
a organizoval. Po vyhodnocení soutě-
že se rozdala řada diplomů a medailí 
nejúspěšnějším družstvům i jednotliv-
cům. Seniorský vítězný pohár starost-
ky města však na jeden rok putoval do 
Ostravy. To je pro nás, bílovecké, velká 
výzva. Trénovat a  pohár získat zpět. 
Druhý pohár – určený vítěznému druž-
stvu zdravotně postižených občanů – 
ten zůstal v Bílovci. Blahopřejeme.

Cílem této sportovně-společenské 
akce bylo „rozpohybovat“ dříve naro-
zené spoluobčany, přispět k jejich vol-
nočasové aktivitě a zdravému stárnu-
tí. To se doufáme podařilo.

Vyhodnocení a  ukončení soutěže 
proběhlo za účasti náměstka hejtma-
na pana Navrátila, který aktivitu pořa-
datelů a  organizátorů vysoce hodno-
til. Stejně tak ocenil i zájem a podporu 
vedení města při organizování volno-
časových aktivit občanů. Všem úspěš-
ným soutěžícím v  závěru popřála 
starostka města paní Mgr. Renata Mi-
kolašová. Vítězným družstvům předala 
putovní poháry.

V závěru chceme ještě jednou podě-
kovat všem organizacím a  spolkům, 
kteří svou výraznou pomocí přispěli 
k  plynulému průběhu zajímavé spor-
tovně-společenské akce. 

Za realizační tým Marie Kavalová
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Aktivní senioři 
Dnešní doba není pro nikoho lehká. 
Ještě nikdy většina z nás něco takové-
ho nezažila. Zvláště pro starší generaci 
je to psychicky náročné. Činnost Klubu 
seniorů se od začátku března téměř 
na půl roku zastavila. Ale nezastavili se 
senioři samotní. Naděje na lepší zítřky 
je povzbuzovala v jejich tvořivosti a po-
máhala jim překonávat „zlé časy“. 

V létě byli senioři prostřednictvím Bí-
loveckého zpravodaje  vyzváni k aktiv-
ní činnosti a v září se s  jejich výtvory 
měli možnost seznámit všichni zájem-
ci z řad občanů.

10.–11. září 2020 byla v čítárně naší 
knihovny nainstalována výstava s  ná-
zvem Tvořiví senioři. Zúčastnilo se jí 
12 vystavovatelů a  paleta exponátů 
byla velmi pestrá. Byla mezi nimi bá-
seň o aktuální situaci seniorů, fotore-
portáž o  letní aktivitě jedné činorodé 
rodinky, fotokniha o  vlastní výrobě 
dekorativních věnců, kuchyňské de-
korace ze semínek, relaxační obrázky, 
stavebnice dřevěných hodin či obrázky 
z knoflíků a barevných písků, bylinko-
vé čaje, pytlíčky se sušenými bylinkami 
a bylinkové soli.

Ruční práce byly zastoupeny celou 
řadou technik – pletení, háčkování, dr-
hání, paličkování, vyšívání, patchwork 
a zatkávání vlněného rouna.

Děkujeme všem zúčastněným aktiv-
ním seniorům. Důkazem toho, že vý-
stava měla úspěch, jsou slova, která 
můžeme najít v kronice Klubu seniorů, 
která byla součástí výstavy.

„Velmi milá, něžná výstava, plná 
energie a tvořivého umu. Držím všem 
palce, ať se i nadále daří a slouží zdra-
víčko. Děkujeme, že jste.“

„Je potřeba ukazovat vše, co lidi umí. 
A na nás je tu krásu ukázat těm nej-
menším.“

� Marta Langrová

Plán akcí Klubu seniorů Bílovec na listopad 2020 
21. 11. 2020, sobota, DK Bílovec, 
začátek v 16 hodin, KATEŘINSKÁ ZÁ-
BAVA
Uskuteční se pouze v případě ukonče-
ní stavu nouze a rozvolnění opatření 
proti onemocnění Covid-19.

Pravidelné akce trénování paměti 
a promítání filmu pro seniory se rov-
něž uskuteční pouze za výše uvede-
ných podmínek.  Případné termíny 
včas sdělíme.

Plánovat nejbližší akce nemůžeme. 
Můžeme ale připomenout vynikají-
cí sportovní výsledky našich seniorů 
v rámci kraje.

2. 9. 2020 se v Ostravě konaly Kraj-
ské sportovní hry seniorů. Bílovec 
zastupovalo celkem dvacet soutěží-
cích.
Naše čtyřčlenné družstvo – ve složení 
Tisovský Jiří, Bláha Josef, Nastálková 
Jiřina a  Nastálek Petr – získalo vyni-

kající 2. místo ze 65 soutěžících druž-
stev. 

V  jednotlivcích si vybojovali 1. místa 
ve svých kategoriích Gelnarová Věra, 
Bláhová Jaroslava a Bláha Josef. V běhu 
s míčkem na tenisové raketě získala 1. 
místo Marie Holušová, rovněž ve své 
kategorii. Všem děkujeme za reprezen-
taci a blahopřejeme k úspěchu.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová
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Bílovec má elektronickou střelnici
V sobotu 3.10.2020 se na střelnici SSK 
Spartak Bílovec konaly první závody na 
elektronické terče. Toto elektronické 
vybavení má bílovecká střelnice jako 
jedna z  mála v  republice. Bílovecká 
střelnice se může pyšnit zatím devíti 
plně elektronickými stavy a  další čty-
ři bychom měli mít na začátku roku. 
K  tomuto špičkovému vybavení nám 
obrovskou měrou přispěli Spartak 
Bílovec a  náš největší sponzor firma 
Railsformers s.r.o. – Ing. Jiří Kubica. 
Za tuto pomoc bychom jim chtěli vel-
mi poděkovat. Naši mladí střelci mají 
tak vytvořeny ty nejlepší podmínky 
pro další zlepšování a  růst výkonnos-
ti. Tyto podmínky jsou již srovnatelné 
i  s  těmi světovými. A  v  čem spočívá 
výhoda elektronických stavů? Střílí se 
na terče, které snímá počítač. Ten ránu 
okamžitě vyhodnotí (bez počítání roz-
hodčích). Rána se zobrazí závodníkovi 
ihned na monitoru, který má před se-
bou. Rovněž pro případ finále je rána 
vyhodnocena i  na desetiny. Závodník 
okamžitě vidí své jednotlivé polož-

ky i  konečný výsledek. Tímto šetříme 
nejen práci rozhodčích, ale také čas, 
a hlavně již nemusíme používat drahé 
papírové terče. 

Jak vůbec tento náš první závod na 
elektronické terče Pohár Spartaku Bí-
lovec dopadl? 

Za mladší dorostence VzPi 40 zvítě-
zil Jindra Josl parádním výsledkem 372 
b. před Martinem Cundou a  Ondrou 
Tenkem – oba 367 b. a oba SKP Policie 
Ostrava. Pátý skončil Adam Hon s 350 
b., šestý Vašek Holub s 343 b. Do první 
desítky se s výkonem 314 b. umístil na 
osmém místě Kubík Jaroš a Max Rich-
ter s 307b. obsadil desáté místo. 

V  mladších dorostenkách VzPi 40 
byla druhá Anetka Kubíčková s 336 b. 
a naše nejmladší střelkyně Karla Joslo-
vá s 327 b. skončila na krásném bram-
borovém čtvrtém místě. 

Za juniorky a ve VzPi 60 skončila na 
druhém místě Beáta Hrbáčová s 515 b.   

Jana a Martin Tenkovi,  
trenéři SSK Bílovec

 

Svaz tělesně 
postižených místní 
organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

              
V měsíci září uspořádal Svaz tělesně 
postižených pod záštitou města Bí-
lovce seniorský víceboj o pohár sta-
rostky města. Za naši organizaci se 
zúčastnila čtyři čtyřčlenná družstva 
a jednotlivci, kteří získali putovní po-
hár města a  dvanáct medailí v  jed-
notlivcích. Nový Jičín byl zastoupen 
svazem tělesně postižených pod ve-
dením p. Kotase, kteří rovněž získali 
medaile. Všem zúčastněným spor-
tovcům děkujeme za účast a repre-
zentaci našeho města, paní Říma-
nové za přípravu a organizaci celých 
sportovních her. 

Vedení města i  pan náměstek 
Moravskoslezského kraje Jiří Na-
vrátil velmi děkují za tuto úžas-
nou akci plnou sportu a  dobré 
pohody. Víceboj se uskutečnil 
v rámci projektu Zdravé stárnutí.

Sejdeme se v  klubovně, nebudou-li 
platit omezení kvůli koronaviru naří-
zené vládou.
 
10. 11. 2020 (úterý) 
Posezení při kávě, sál městské 
knihovny od 14:00 hod.                                   

24. 11. 2020 (úterý) 
Posezení v  klubovně městské 
knihovny od 14:00 hod.

Připravujeme: BOWLING a návštěvu 
vánočních trhů.       

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
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Oddíl VLK informuje
Tak jsme se opět vrátili do školních la-
vic. Tedy alespoň na chvíli. Během září 
jsme věnovali hodně úsilí, abychom 
opět nastartovali činnost, a ono se to 
povedlo. Hned zkraje jsme se zúčastnili 
kroužkobraní na GMK, kde jste mohli vi-
dět úryvky naší práce a práce ostatních 
kroužků pod TJ Spartak.

Rozjeli jsme naše schůzky a  budeme 
v  nich pokračovat, dokud to jen bude 
možné, i když nám vládní nařízení čím dál 
více ztěžují práci. Ke konci září jsme uspo-
řádali víkendovou přespávací akci na vla-
kové zastávce Klokočov, kde jezdíváme 
sice na jaře, ale to jaksi letos nevyšlo … 

Uspořádali jsme také schůzku rodičů, 
kterou už si vzalo na starost nové ve-
dení oddílu pod supervizí našeho hos-
podáře a duchovního rádce Radka.

Využili jsme krásného podzimního poča-
sí a vydali jsme se do Arboreta Nové Dvo-
ry, kde to opravdu hrálo všemi barvami. 
Říjen pak zakončíme naším podzimním 
soustředěním na naší oddílové základ-
ně v Kunčicích pod Ondřejníkem, kde se 
zaměříme na seznámení s novými členy 
a utužení vztahů mezi starými přáteli. 

Každoročně je jedním z hlavních láka-
del této akce speciální bojovka, kterou 
pořádáme jen jednou ročně. A i když ji 
někteří z nás hráli opravdu už mnoho-
krát, těšíme se na ni znova a znova.

Chtěl bych na závěr vyzdvihnout pra-
covitost našich mladších členů vedení 

oddílu, kteří se nám teď snaží maximál-
ně pomáhat a táhnou za jeden provaz. 
Opravdu velké díky patří samozřejmě 
i  rodičům, kteří nás v naší dobrovolné 
práci podporují. Děkujeme!

Tomáš (Shrek) Gallischek

TENIS – závodní 
družstva
Do poslední chvíle jsme nevěděli, zda 
vůbec budeme hrát mistrovská utkání. 
Nakonec se to přece jen povedlo a my 
jsme se rozhodli postavit dvě družstva, 
a to BABYTENIS a Mladší žáci. Děti hra-

jící za Babytenis: Komárová, Chlebov-
ská, Richter a Segeťová reprezentovaly 
náš oddíl poprvé a patřily k nejmladším 
hráčům celé soutěže. Přesto ze třech 
utkání vyhrály dvě. Celý tým si zaslouží 
velkou pochvalu.

Do kategorie mladších žáků jsme na-
stupovali ve složení Hodan, Šindler, 

Šajer, Dosoudil, Bezděk a  také hráči 
z  TK Odry, se kterými jsme letos byli 
spojeni (Krotil, Holiš, Valasová, Firouzi, 
Bělohoubková). Ze třech odehraných 
zápasů jsme vyhráli jeden. 

Hráči v kategorii dorost: Šajer, Maza-
nec, Kus, Přadka, Mašková hostovali 
v jiných oddílech, kde hráli vyšší ligu. 

Jako poděkování za skvělou repre-
zentaci jsme uspořádali pro hráče BA-
BYTENISU a  Ml. žáků akci „Ukončení 
sezóny družstev“, což byl turnaj ve 
čtyřhrách, kde vždy hráli dítě + rodič. 
Celkem bylo 11 párů a akce byla více 
než úspěšná. 

První týden v srpnu nás čekal příměst-
ský tábor. První dva dny nám nepřálo 
počasí, ale vše jsme zvládli. Jako každý 
rok se na konci týdne uskutečnil turnaj 
dvouher, který ovládl hráč Robin Šajer. 
Velkou radost nám dělá přírůstek do 
tenisové školky, kde v tuto chvíli máme 
už 10 dětí, které jistě čeká spousta 
krásných tenisových zážitků.

Za oddíl tenisu Ondřej Padušák



LISTOPAD 2020

27

KLUBY A ZÁJMOVÁ ČINNOST / INZERCE

Flascharův důl u Oder
Senioři opět nezklamali. Když rada 
Klubu seniorů připravovala podrobný 
plán akcí na měsíc září, zdaleka nebylo 
jasné, jestli se plán vůbec bude moci 
uskutečnit nebo zda-li nebudou mít 
senioři obavy zájezdu se zúčastnit. Ta-
kové obavy či někdy i strach se už zno-
vu objevily. Naštěstí termín byl takový, 
že to situace umožnila, samozřejmě za 
dodržení doporučených hygienických 
opatření – roušky v  autobuse, menší 
skupinky při prohlídce.

I naši starší občané, zejména ti mladí 
duchem, se stále snaží podrobněji po-
znávat svůj region. Někteří zde žijí už 
dlouho a dalo by se říci, že už snad všu-
de byli a vše viděli. Ale není tomu tak. 
Troufám si říci, že mnozí z nás nikdy ne-
slyšeli název Flascharův důl. 	

Přibližně 100 let uplynulo od doby, 
kdy v břidlicových dolech na Veselském 
kopci utichly zvuky dolování, lámání 

a  štípání břidlice. V  červenci tohoto 
roku začal nový život těchto dolů. Byly 
zpřístupněny krásné podzemní pro-
story dochované po hornické činnosti, 
instalovány panely na naučné stezce, 
které informují nejen o vzniku břidlice, 
ale i o jejím využití. Prohlídku samotnou 
pak doplňuje poutavý výklad průvodců.

Toto důlní muzeum je součástí pro-
jektu Technotrasa a patří mezi tři desít-
ky technicky atraktivních míst regionu. 
Flascharův důl je pak jeden ze dvou pří-
stupných břidlicových dolů v republice.

Oderská břidlicová vrása je fenomé-
nem, který se vymyká pravidlu. Vznikala 
ohromným tlakem hrnoucího se bahna, 
které se zarolovalo jako těsto a později 
ztuhlo a zkamenělo. Ostatní vrásy tvoří 
„jen“ břidlicové desky. 

Všichni návštěvníci si nejprve vyzved-
li přilby a čelovky, rozdělili se do dvou 
skupin a poté se mohli vydat do pod-
zemí. Celá exkurze nebyla jen hezkým 
zážitkem, jak všichni posléze potvrdili, 

ale i  příležitostí k  získání nových zají-
mavých poznatků o  bohatství a  pest-
rosti našeho regionu.

Marta Langrová

ZDE MŮŽE BÝT 
VÁŠ INZERÁT!

zpravodaj@bilovec.cz
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Opravář
zemědělských strojů

Instalatér

Tesař

MMAATTUURRIITTAA

VVÝÝUUČČNNÍÍ  LLIISSTT

ŘŘIIDDIIČČSSKKÉÉ
PPRRŮŮKKAAZZYY  BB,,TT,,CC

SSVVÁÁŘŘEEČČSSKKÝÝ
PPRRŮŮKKAAZZ

MMOOTTIIVVAAČČNNÍÍ  OODDMMĚĚNNYY
AA

KKRRAAJJSSKKÁÁ  SSTTIIPPEENNDDIIAA

ZZAAHHRRAANNIIČČNNÍÍ
PPRRAAXXEE  EErraassmmuuss++

PPRRAAXXEE
UU  ZZAAMMĚĚSSTTNNAAVVAATTEELLŮŮ

Strojní mechanik
(zámečník)

... škola mnoha možností

Obráběč kovů

Nástrojař

Stavební práce

Zedník

Truhlář

univerzální obor
pro práci s kovy

dvouletý obor

ceněný specialista
na přesnou práci

soustružení, frézování,
CNC stroje

všestranný strojírenský obor

pečlivá práce
s krásným materiálem

stavební profese
se širokým uplatněním

řemeslo i pro elektronicky
 řízené systémy

obor pro řadu stavebních 
specializací

Ekologie a biologie
obor budoucnosti,
na vysokou školu i do praxe

Agropodnikání
pěstování rostlin, chov zvířat,
mechanizace

Mechanik strojů
a zařízení
strojař s maturitou
a širokým uplatněním

Podnikání
nástavbové studium
ekonomického zaměření,
dvouleté denní
nebo tříleté dálkové,
pro absolventy
všech tříletých učebních oborů

DNY
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

5. 12. 2020

přijďte se podívat na pracoviště
U Jezu 7 a Šenovská 574

sobota

wwwwww..ttzznnjj..cczz
4. 12. 2020pátek

     8 - 12 hod.

11 - 17 hod.

Vyvážíme žumpy a septiky
na Novojičínsku

 Buďte odpovědní k životnímu prostředí!

 Respektuje legislativu a neriskujte pokuty!

 Volejte profesionály s platným osvědčením!

 Sdílejte vývoz se sousedem a ušetřete za dopravu!

Objednávejte 
na bezplatné lince 800 292 400 
nebo na www.smvak.cz v sekci Nabídka služeb

Jak?
Kanalizačním vozem 
SmVaK Ostrava

Kdy? 
Konkrétní data 
pro jednotlivé obce 
na druhé straně letáku

Za kolik?
Orientační ceny v tabulce
na druhé straně letáku
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• předkrm: VAJEČINKA S JATÝRKY NA KŘUPAVÉM TOASTU

• polévka: VÝVAR Z KACHNIČKY S DOMÁCÍ TĚSTOVINOU

• hlavní chod: 

PEČENÁ KACHNIČKA S ČESNEKOVO MEDOVÝM PŘELIVEM,

KYSELÉ ZELÍČKO, ČERVENÉ ZELÍČKO, DOMÁCÍ BRAMBOROVÝ

A KARLOVARSKÝ KNEDLÍK

• zákusek

MENU

SVATOMARTINSKÉ
HODY
14. a 15. 11. 2020 od 11.00 do 15.00 hodin

Hospůdka U Aničky
Výškovice u Bílovce

  tel. číslo:  739 698 268 

JEN ZÁVAZNÉ OBJEDNÁVKY

KONTAKT

V případě nařízení omezení provozu, nebo úplného
uzavření, nabízíme možnost dovozu menu až k vám
do domu. Je nutné mít rezervaci. 
Rozvoz bude probíhat pouze 14.11.2020 
v dopoledních hodinách.
 Při vydávání jídla do menu boxu 
účtujeme příplatek 20 Kč.

CENA
MENU

280 KČ

www.hospodauanicky.cz

Budu se těšit na setkání s Vámi: 
Bc. Adriana Peřichová, 737 029 155
adriana.perichova@iallianz.cz

Ing. Alice Vašutová, 732 746 186
alice.vasutova@iallianz.cz

VYŘEŠ SVÁ POJIŠTĚNÍ 
A FINANCE S NÁMI
Autopojištění 
Majetkové pojištění 
Pojištění odpovědnosti
Podnikatelské pojištění 

Hypotéky a úvěry
Stavební spoření
Cestovní pojištění
Životní pojištění
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P R O G R A M  Z V Ý H O D N Ě N É  I N Z E R C E  
V  B Í L O V E C K É M  Z P R A V O D A J I  

( D Á L E  J E N  P R O G R A M )  V  R Á M C I  P O D P O R Y
P O D N I K A T E L Ů  P O S T I Ž E N Ý C H  K R I Z Í  Z P Ů S O B E N O U

P A N D E M I Í  K O R O N A V I R U

U R Č E N Í  P R O G R A M U  A  R O Z S A H :

každému podnikateli (podnikající subjekt) s provozovnou na území
města Bílovce a jeho místních částí, kteří poskytují přímé služby
občanům Bílovce (obchody, restaurace, služby, kontaktní místo,
apod.);

každý podnikatel (podnikající subjekt) má právo využít
zvýhodněnou inzerci po dobu trvání programu 2x;

program trvá od 1. 9. 2020 do 31. 8. 2021 (tzn. od čísla září/2020 

zvýhodněnou inzercí se myslí inzerát velikost ¼ strany ZDARMA;

v jednom čísle Bíloveckého zpravodaje mohou inzeráty z tohoto
programu zabírat max. 4 strany. Pokud by byl větší zájem, přednost
mají ti, kteří poslali inzerát dříve, ostatní se automaticky přesouvají
do dalšího čísla.

každý zájemce je povinen dodat zpracovaný inzerát v požadovaném
rozměru, a při zaslání na e-mail zpravodaj@bilovec.cz napsat, že
požaduje inzerát zveřejnit v rámci programu zvýhodněné inzerce;

grafický návrh inzerátu zasílejte ve formátu PDF, barevnost: CMYK,
rozlišení: 300 dpi, formát 1:1 (rozměry: velikost ¼ strany 97.5 x 140
mm, orientace inzerátu na výšku).

     do čísla červenec/srpen/2021);

• Bílovecký zpravodaj • zpravodaj@bilovec.cz • 




